



4 ÚJ: SOSTO OPEN AIR



5 KORONAVÍRUS



6 KÖZGYŰLÉS



8 JÓTÉKONY-FUTÁS



11 ELLENŐRZÉS



13 HÁZASSÁG HETE



Jövő hét szombaton és vasárnap: III. Nyírségi Disznótoros Fesztivál és XIX. Nemzetközi Böllerverseny a Sóstói Múzeumfaluban. (Részletek a 9. oldalon.)



NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS HETILAPJA

# TÁNCOS KEDVŰ SZENIOROK



Mozgás, öröm, agytorna – mindezt egyszerre kínálja a szenior örömtánc 50 év felettieknek a Mozdulj Nyíregyháza! programelemeként. A forradalmian új mozgásformát Stéhné Ormai Magdolna és Juhász Lászlóné Marika oktatja a VMKK-ban. Akkor a népszerűsége a foglalkozásoknak, hogy kinőtték az egyik termet, s most a legfelső emeleten ropják együtt, magas szinten. A szerdánként 11-től kezdődő órákra azért is várnak szeretettel minden érdeklődőt, mert a tanultak és tapasztaltak szerint mindennek kulcsszerepe van a kellemes időtöltés mellett az egészségmegőrzésben, fizikai és mentális síkon egyaránt. Közben kiderült, hogy egy másik, új programelem, a „Női vízi torna és úszásoktatás” is hamar közkedvelt lett, a 25–30 fős létszám 1 nap alatt betelt és 3 hét elteltével már több mint 120-an várokoztak arra, hogy előzetes jelentkezésük alapján bekapcsolódhassanak a programba. Ezért a szervezők bővítették a programot és a keddi foglalkozás mellett csütörtökönként 18.30–19.30 között az Aquarius Élményszobában újabb 50 fő számára biztosítják ezen mozgáslehetőséget. (További részletek és képek a Szenior örömtáncról a nyiregyhaza.hu városi webportálon.)

## NYÍREGYHÁZÁT IS ÉRINTI A KERÉKPÁROS VERSENYEK CSÚCSRENDEZVÉNYE

Tavaly novemberben Nyíregyházára figyelt Európa, hiszen a Rally Európa-bajnokság zárófordulóját itteni központtal rendezték meg, de nem lesz ez másként idén sem: november 6–8. között újra érkezik a mezőny krémje. 2020 azonban nemcsak az autósport szerelmeseinek kedvez. Szerdán bejelentették (a gálán részt vett dr. Kovács Ferenc polgármester is), hogy a Tour de Hongrie is érinti Nyíregyházát: a világ több mint 195 országa ránk figyel majd.

A Tour de Hongrie egy profi országúti kerékpárverseny Magyarországon. Először 1925-ben rendezték meg, a történelem viharai azonban sokszor nem kímélték az eseményt, amelynek tavaly rendezték meg a 40. kiírását. A 2019-es magyar körverseny során hat nap alatt 890 kilométert teljesített a mezőny. A versenyről Magyarországon mindennap élő közvetítéssel jelentkezett az M4 Sport, az utolsó két szakaszt az Eurosport is élőben közvetítette, a televízió nézők a világ 195 országában láthattak napi összefoglalókat a magyar körversenyről. Az idei Tour de Hongrie a sorozat történetének 41. versenye lesz, melyet 2020. május 13–17. között rendeznek meg.

### VILÁGSZTÁROK ÉRKEZNEK

Az idei verseny különlegessége, hogy egyrészt: május 9-én, Budapesten rajtol el a Giro d'Italia – a második legrangosabb kerékpáros körverseny a Tour de France után –, pár nappal később pedig újabb kerékpáros verseny következik, a Tour de Hongrie. A Giro d'Italiának köszönhetően egyébként májusban a világ legjobb csapatai érkeznek majd Magyarországra, a teljes eszközparkukkal. A szerdán induló versenyre pedig nemcsak az eszközpark marad itt, hanem 11 csapat el is indul a magyarországi körversenyen, tehát világsztárok tekernek majd rajta. Másrészt pedig: a mezőny május 14-én Nyíregyházát is érinti.

– Nagy most az örömünk, hiszen ez nemcsak a versenyünk számára, hanem az egész magyar kerékpársport fejlődése szempontjából óriási lehetőség. A Giro magyarországi rajtját óriási érdeklődés övezi majd szerte a világon, s mi azokban a napokban Magyarország más részét is meg tudjuk mutatni a világnak az Eurosport közvetítésein keresztül. Ráadásul a világ legjobb csapatai közül többen a magyar körversenyen is rajthoz állnak majd –

hangsúlyozta Eisenkrammer Károly, a magyar kör főszervezője. Dr. Szabó Tünde sportért felelős államtitkár hozzátette, a május 13–17. közötti rendezvény a kerékpáros verseny csúcsrendezvénye lesz, egy újabb esély arra, hogy megmutassuk magunkat a világnak. Így minden olyan város a figyelem középpontjába kerül majd, amelyiket érinti a Tour de Hongrie.

### A TOUR DE HONGRIE ÚTVONALA

MÁJUS 13–17.

- 1. nap (május 13.) Debrecen–Hajdúszoboszló, 174 km
- 2. nap (május 14.) Karcag–Nyíregyháza, 182 km
- 3. nap (május 15.) Sárospatak–Kazincbarcika, 171 km
- 4. nap (május 16.) Miskolc–Gyöngyös–Kékestető, 178 km
- 5. nap (május 17.) Esztergom–Esztergom, 156 km

(Szerző: Bruszel Dóra)



# HAMAROSAN INDUL A JELENTKEZÉS A NYÁRI TÁBOROKBA

IDÉN IS 8 TURNUSBA VÁRJÁK A GYEREKEKET AZ ÖNKORMÁNYZAT SZERVEZÉSÉBEN

2020. június 15., hétfő. A nap, amit már diákok ezrei várnak, hiszen eddig tart a 2019/2020-as tanév. Bár a nyári szünet beköszöntéig még négy hónap hátra van, egy kis szint vizs a borús, téli napokba, hogy természetesen idén sem maradnak el az önkormányzat nyári napközis táborai.

Már hagyomány, hogy az önkormányzat évről évre napközis táborokat szervez a nyíregyházi állandó lak-hellyel rendelkező, (nyíregyházi székhelyű) alapfokú általános iskolába járó – beleértve a gyakorló, egyházi és alapítványi iskolákat is – tanulóknak. Nem lesz ez más-ként idén sem: 2020-ban 1600 gyermek részvételét tudják kedvezményes áron biztosítani, nyolc tábori helyszínen.

## MINDEN A MEGSZOKOTTAK SZERINT

Sziky Károlyné szakmai programkoordinátor a Nyíregyházi Napló megkeresésére elmondta, a táborok szervezése még javában zajlik, ami azonban biztos, hogy idén is a

### TÁBORI HELYSZÍNEK

1. Múzeumfalu
2. Kis Vakond Tábor (Nyíregyháza-Sóstógyógyfürdő)
3. Zelk Sporttábor (Zelk Zoltán Tagintézmény)
4. Úszótábor
5. Sóstóhegyi Nyelvi Tábor (Szabó Lőrinc Tagintézmény)
6. Szőlőskerti Nyelvi Tábor (Szőlőskerti Tagintézmény)
7. Focitábor (Szőlőskerti Tagintézmény)
8. Göllesz Tábor (Göllesz Viktor Speciális Szakiskola, Általános Iskola és EGYMI)



Pillanatkép a tavalyi Zelk Sporttáborból

nyári szünet első napjától augusztus elejéig nyolc héten keresztül, nyolcféle tábor típusban vehetnek majd részt a kisdíjak. Ezek a már jól megszokott programok lesznek.

### AZ ISKOLAI SZERVEZŐKNÉL...

A táborokra továbbra is az oktatási intézményekben lehet majd jelentkezni (ahová a gyermek jár), az iskolai szervezőknél, márciustól. Jelentkezni pedig május elejéig lehet. Mivel az önkormányzat idén is támogatja a diákok

táborozását, így a szülőknek csak az étkezésért – napi háromszori étkezést foglal magában – kell térítési díjat fizetni (természetesen van lehetőség kedvezmény igénybevétele is, az erre való jogosultságot viszont a szülőknek hitelt érdemlően igazolniuk kell), illetve – amennyiben igénylik – a buszos szállítás költségét. Aki több turnusban szeretné majd gyermekét táboroztatni, természetesen azoknak lesz erre lehetőségük, de azt a megszokottak szerint, önköltséges áron.

(Szerző: Bruszel Dóra)

## PEZSEG A DIÁKÉLET

A KÖZÉPISKOLÁSOK TERVEZIK AZ ÚJ PROGRAMOKAT



Idén is megrendezte a Városi Ifjúsági Bált a Nyíregyházi Diák-polgármesteri Iroda. A helyszín a Korona Hotel volt, a szervezésben részt vevő fiatalok pedig már az újabb programokat tervezik.

Fantasztikus hangulatban zajlott az idei év Városi Ifjúsági Bálja a Korona Hotelben. A rendezvényt idén második alkalommal szervezte meg a Nyíregyházi Diák-polgármesteri Iroda, hagyományteremtő szándékkal. A bálon, mely a Csillagó éj fantázia-nevet kapta, a Szívtiproll együttes zenélt.

– A visszajelzések alapján mindenki szuperül érezte magát a bálon. Nagyon

örültünk a szervezőcsapattal, hogy a Korona Hotel mind a két földszinti termét meg tudtuk tölteni diákokkal. Szerintem nagyszerű volt a hangulat, várunk mindenkét szeretettel a jövő évi bálba is. Február 18-án lesz egyébként a Városi Diákparlament, ahol lehetősége lesz a diákoknak megfogalmazni gondolataikat. Február végén pedig farsangi mulatságot tervezünk a Mustárházban – tudtuk meg Ecsedi Noémitől, Nyíregyháza diákpolgármesterétől.

A diákok abban bíznak, hogy még több városi rendezvény lesz a fiatalok számára. Erre egyik válasz a Sosto Open Air.

(Szerző: Farkas Fanni)

## DIPLOMAOSZTÓ A NYÍREGYHÁZI EGYETEMEN



Szombaton délelőtt diplomaosztó ünnepséget tartottak a Nyíregyházi Egyetemen. Tanulmányaik végén 208-an tettek sikeres záróvizsgát, és 123-an kapták meg diplomájukat alapképzésben, osztatlan tanárképzésben, mesterképzésben és felsőfokú szakképzésben.

## BÁBEL-BÁL A VASVÁRIBAN

Kilencedik alkalommal rendezte meg a Vasvári Pál Gimnázium jótékonyági bálját, ami idén a Bábel-bál címet kapta, jelezvén, hogy a résztvevők az iskolában oktatott idegen nyelvek országaiban érezhetik magukat. A rendezvényen több mint háromszázan vettek részt, a befolyt összeget az iskola 100. évfordulójának programozatára fordítják.













# HETEK ÓTA „AZ ÉLETÜNK RÉSZÉ” A KÍNAI KORONAVÍRUS

NYÍREGYHÁZI SZÜLETÉSŰ VIROLÓGUSSAL BESZÉLGETTÜNK AZ ÚJ JÁRVÁNYRÓL

„Terjed a világban a kínai koronavírus; Sorra intézkednek a magyar egyetemek; Megrohanták a patikákat az emberek; Félelmetes a hatalmas kihalt város; A WHO nemzetközi vészhelyzetet hirdetett.” Szalagcímek az elmúlt hetekből. Kétségtelen: óriási port kavart napjainkban a kínai koronavírus terjedése. A közbeszédben mindennapos témává vált, fogynak a maszkok, rövid időn belül pedig óriási „koronavírus-para” lett úrrá a világon. A kérdés azonban: Lesz-e ebből világjárvány? Fel vagyunk-e készülve rá? Hol állhat meg egyáltalán? Dr. Kis Zoltán virológussal, a Nemzeti Népegészségügyi Központ munkatársával beszélgettünk.

Alig múlt öt éve, hogy interjút készítettünk a Nyíregyházán született Kis Zoltánnal. A fiatal virológus ugyanis nem félve a veszélytől, az Ebola-járvány kirobbanása után Guineába utazott – ahol az első megbetegedések történtek –, hogy ott vizsgálja a fertőzösgyanús emberek vérmintáit és segítse a vírus megfékezését.



Dr. Kis Zoltán



Fotó: NTK

Munka a Nemzeti Népegészségügyi Központ nemzeti biztonsági laboratóriumában, ami arra is felkészült, hogy részt tudjon venni az új koronavírus elleni vakcina kifejlesztésében. (Kizárólag itt diagnosztizálnak Magyarországon.)

## A VILÁG EGYIK LEGVESZÉLYESEBBJE

A 2013 vége és 2016 eleje között, mintegy két évig tartó nyugat-afrikai Ebola-járvány a vírus 1976-os azonosítása óta az egyik legsúlyosabb fertőzés volt a megbetegedések és az áldozatok számát tekintve egyaránt. A járvány 2014 közepén tetőzött, és 2016. január 14-ére deklarálta csak a WHO a járvány végét, amely összesen valamivel több mint 11 000 emberéletet követelt Nyugat-Afrikában és a világ más pontjain.

2020-at írunk, amikor újabb vírusról szólnak a híradások. Afrika helyett azonban most Kína kerül a középpontba.

## NEM AZ ELSŐ ESET

Nem a koronavírus az első olyan eset az elmúlt évek közül, amikor emberi életet követelt egy járvány. 2002-2003-ban jelent meg a SARS (a vírus a patkósorrú de-nevéreklől indult el), 2012-ben kitört a MERS, azaz a közel-keleti légzőszervi szindróma-járvány, 2009-ben az influenzapandémia (H1N1), 2013 év végén pedig az Ebola, a ma ismert egyik legveszélyesebb, magas lázat, kiterjedt külső és belső vérzést okozó vírus.

## A WUHANI HALPIACRÓL INDULT

Mint ismert, 2019 decemberében a kínai Wuhanból ismeretlen eredetű tüdőgyulladás-járványt jelentettek az Egészségügyi Világszervezet felé. A megbetegedések hátterében egy új koronavírust igazoltak a kínai egészségügyi hatóságok, amely közeli rokonságot mutat a SARS és MERS-koronavírusokkal. A kezdeti megbetegedések esetén közös tényező volt, hogy azok, akik koronavírus-fertőzöttek lettek, mindannyian jártak a wuhani halpiacon. Később aztán igazolódott, hogy a vírus emberről emberre is képes terjedni.

## EGYRE TÖBB A BETEG

A február 11-ei adatok alapján 43 118 laboratóriumi vizsgálattal igazolt új koronavírus-megbetegedést jelentettek világszerte, közülük 1018 beteg meghalt. Kínából 42 654 megbetegedést (1017 halálozás történt), Kínán kívüli területekről pedig (25 országból, köztük például: Francia-, Német-, Finn-, Olasz-, Orosz-, Spanyol-, Svédországból és az Egyesült Királyságból) 412 igazolt megbetegedést jelentettek.

– A koronavírus-fertőzés leggyakoribb tünetei a magas láz, a száraz köhögés, a mellkasi fájdalom, a légzési nehézségek és a fáradékonyság – kezdte a beszélgetést dr. Kis Zoltán. – A vírus nem válogat a korcsoportokban, megtámadja az idős és a fiatal szervezetet is. Ami azonban lényeges különbség köztük, hogy az időseknek gyengébb a szervezetük, tehát náluk sokkal súlyosabbak lehetnek a tünetek.

## LABORATÓRIUMI DIAGNOSZTIKÁVAL

A koronavírust csakis laboratóriumi diagnosztikával lehet kiszűrni, már csak azért is, mert tünetei nagyban hasonlítanak az influenzához.

– Kínában is az jelent nehézséget, hogy tél van, ilyenkor pedig influenzajárvány tombol ott is. Sok a légúti kórokozó, amelyek hasonló tüneteket okoznak, mint a koronavírus. Ezért a vírus kiszűrésére csak a laboratóriumi diagnosztika alkalmas. Ami nekünk egyébként itt, Európában segítség, az az úgynevezett esetdefiníciók. Az esetdefiníciót arra használjuk, hogy szűkítsük a kört. Tehát, hogy azok legyenek a gyanús esetek, akik a járvány gócpontjából (Wuhan városából és a közeli tartományokból) érkeznek. Európában eddig még csak behurcolt és hozzá szoros kapcsolódó esetek voltak. Őket azonnal elkülönítették, ezzel megakadályozva a vírus terjedését. A jövőben is ez az elsődleges cél.

## „KORONAVÍRUS-PARA” VAN

– Futott már be hozzánk olyan hívás, amelyben egy hölgy azt kérte, hogy szűrjük le a férjét koronavírus gyanújával, mert a napokban tértek haza Délkelet-Azsiából. Bár bement dolgozni, de két hétre hazaküldték, mondván: Thaiföldön is vannak koronavírusos esetek és ő látszólag hiába egészségesen tért haza, de lehet, hogy megfertőződött és nem akarják, hogy bevigye a munkahelyre a koronavírust. De egy másik történet: szintén egy hölgy telefonált be, hogy a férje, aki egyébként kínai turistának mutatta meg busszal Budapestet, elkezdett köhögni, ezért elköltöztek tőle, mert nem akarják, hogy megfertőzödjének a koronavírussal.

## A VÍRUSNAK NEM CÉLJA, HOGY EGYRE AGRESSZÍVABB LEGYEN

– Mi van, ha a koronavírus mutálódik és a jelenleginél is nagyobbá válik a fertőzőképessége? A vírusoknak megvan az ilyen tulajdonsága – jó példa erre az influenzamadárinfluenza vírus –, de nagyon nem céljuk, hogy agresszívabbak legyenek – folytatta. – Ha az ember ugyanis jó gazda, akkor a vírus úgy gondolja, hogy „a gazdát meg kell tartani, aki terjeszteni tudja majd őt”. Ott van egyébként a kínai koronavírus egyik „unokatestvére”, a közel-keleti koronavírus, ami azért sokkal veszélyesebb. 30 százalékos halálozási arányt produkál, de nagyon rosszul terjed emberről emberre. Szaud-Arábiában kontroll alatt tartják. Elő-előbukkannak esetek, de szerencsére komoly járványt nem vált ki.

## MI A HELYZET A KÍNÁBÓL ÉRKEZŐ CSOMAGOKKAL?

Az internetről rendelt csomagok jelentős része Magyarországra Kínából érkezik a Magyar Posta adatai szerint. Több olvasónk is jelezte, hogy attól tart: a Kínából érkező csomagja koronavírust tartalmazhat. A témával kapcsolatban dr. Kis Zoltán elmondta, a vírus legfőképpen úgy juthatott át más országba, ha már fertőzött betegek oda utaztak. A koronavírus felszínen csak néhány óráig marad életben, tehát csomagokkal nem juthat át.

## MINDENKI NYOMON KÖVETHETŐ

Az utasokat folyamatosan szűrik a repülőtereken. Ha fertőzött utast találnak, azt azonnal elkülönítik. A protokollnak megfelelően pedig azonnal megkezdik a fertőtlenítést mind a gépen, mind azokban a helyiségekben, ahol áthaladt vagy tartózkodott az utas. A Budapest Airport egyébként hőkamerákat, lázmérőket, vírusölő kézfertőtlenítőt, higiénias tájékoztató táblákat helyezett ki a terminálon, és gyakoribb takarítást vezetett be.

– Minden repülőnek van egy utaslistája, tehát mindenki nyomon követhető. Cél, hogy a koronavírus által fertőzött betegeket minél hamarabb megtalálják és karanténba tegyék, ezt követően pedig megvizsgálják, hogy kikkel került kapcsolatba. Ha pedig közülük valaki a betegség jeleit mutatja, belázasodik, köhög, akkor azt izolálják, ezzel is megszakítva a vírus terjedési láncát. Ha egy repülőgépen fertőzött utas utazik, akkor megvan az esély arra, hogy fertőzhet. Ezért van az, hogy ha valakiről bebizonyosodik, hogy fertőzött, akkor az utaslista alapján megkeresik azokat, akikkel kapcsolatba kerülhetett és megfigyelik őket. Erre egy nemzetközi protokoll van érvényben, ami tartalmazza azt, hogy mi a teendő ebben az esetben. (Az Európai Unió összes országában ez alapján járnak el). Ezért is fontos a kézhigiéné, mert ha a beteg össze is köhögte pl. a kapaszkodót, és rögtön utána megfogta azt valaki, akkor az ne érjen a szájához, orrához, hanem mosson kezet. Nem tudunk olyanról, hogy a repülőn fertőzött volna bárkit is egy koronavírusos beteg. Németországban volt eset, hogy a fertőzött a közeli kontaktokat megfertőzte, ők most karantén alatt vannak, így nem jelentenek további veszélyt.

## NÉHÁNY HÓNAPIG MÉG BIZTOSAN TÉMA LESZ

– Kína, valamint az Egészségügyi Világszervezet különböző országai óriási erőfeszítést tesznek annak érdekében, hogy a koronavírus terjedését mihamarabb megállítsák. Erre pedig jó esély van, hiszen a SARS-vírus is eltartott másfél évig, de meg tudták állítani annak ellenére is, hogy akkor még nem tartott ott a tudomány, mint ahol most: ott 10 százalékos volt a halálozási ráta, tehát 8000 emberből 800 meghalt a vírustól. Hogy hol lesz a koronavírus vége, még nem lehet tudni, ami azonban tény, hogy még néhány hónapig biztosan téma lesz, aztán remélhetőleg le fog csengeni – jön ugyanis a nyár, a meleg, ami nem fog annyira kedvezni a vírus terjedésének. Dolgozunk rajta, hogy minél hamarabb megállítsuk. De hogy ezt mikor, sajnos egyelőre még nem tudni, azt viszont, hogy hogyan, azt igen. Járványügyi intézkedéseknek kulcsszerepük lesz, folynak a vakcinafejlesztések, a gyógyszerkísérletek. Persze, azt tudni kell, hogy mire egy vakcina, egy gyógyszer piacépesse válik, az hosszú hónapokat, éveket is jelenthet. Biztos, hogy még sok esettel találkozunk majd, lesznek megbetegedések. Most a jéghegy csúcsán vagyunk. Jól látszik, hogy a koronavírus halálozási aránya 4-5 százalékról indult, most viszont 2 százalékos környékére csökkent. Nem azért, mert a vírus mutálódott, hanem egyre több esetet találunk meg, egyre hatékonyabbak vagyunk, és egyre pontosabb képet kapunk a vírus terjedéséről.

(Szerző: Bruszel Dóra)



# 61 MILLIÁRDOS KÖLTSÉGVETÉST FOGADOTT EL A KÖZGYŰLÉS

Elfogadták a város 61 milliárd forintos költségvetését a múlt csütörtöki közgyűlésen. Az önkormányzati képviselők tájékoztatót hallgattak meg a helyi menetrend szerinti személyszállítási szolgáltatásról is. A közgyűlésen emellett volt előterjesztés a 2020-as idegenforgalmi és városmarketing szempontból jelentős nagyrendezvények támogatásáról, valamint az első lakáshoz jutók támogatásának helyi szabályairól szóló rendelet módosításáról is.

Néma főhajtással indult a február eleji közgyűlés, a képviselők így tisztelegtek a nemrégiben elhunyt dr. Endreffy Ildikó emléke előtt, aki 1990-től 1994-ig alpolgármestere volt a városnak, két cikluson át pedig képviselője a Kereszténydemokrata Néppárt színeiben.

## FREE WIFI MINDEN BUSZON

Majd tájékoztatót hallgattak meg a képviselők a 2020. év január elsejétől hatályos helyi menetrend szerinti személyszállítási szolgáltatással összefüggő szolgáltatói és önkormányzati feladatokról. A leírtak szerint a Volánbusz Zrt., mint szolgáltató a 39 db SOLARIS típusú autóbuszban is elérhetővé tette az ingyenes wifit, nyártól pedig új honlapot üzemeltet. Kötelezettséget vállalt továbbá új menetrend kialakítására, valamint lépéseket tesz az igényvezérelt közlekedés feltételrendszerének kialakítására. Ennek jövőre lehet eredménye, mint ahogy szintén 2021. január elsejétől lesz minden buszon digitális jegykezelő készülék is. Az előterjesztés szólt a helyi autóbusz-hálózat megújításáról, míg a buszoknak új telephely épül egy önkormányzati, uniós program keretében.

## PARTNERSÉG A VOLÁNBUSZAL

Ungvári Csaba, a Volánbusz Zrt. üzemeltetési vezető-igazgató-helyettese megszólalásában kiemelte a partnerséget. – Hadd fejezzem ki nagy köszönetemet azért a lehetőségért, hogy a tavaly megkötött közszolgáltatási szerződés keretében az elkövetkezendő tíz évben mi láthatjuk el itt a közszolgáltatást. Arra fogunk törekedni, hogy Nyíregyháza lakosságának megelégedésére és az önkormányzat teherviselő képességének megfelelően lássuk el, a tervezett fejlesztésekkel és korszerűsítésekkel – fogalmazott. Ezek kapcsán elhangzott: a kormányzat eltökélt a környezetbarát megoldási módokat mellett. – Meghirdette a Zöld Busz projektet a kormány, eszerint a 25 000 feletti lakosú városoknál néhány év múlva csak elektromos buszok beszerzésére kerülhet sor. A Megyei Jogú Városok Szövetsége is tárgyalta ezt a kérdést, hét várost jelölt meg első szakaszban ebben a projektben, Nyíregyháza benne van – emelte ki dr. Kovács Ferenc polgármester.

## NEM SZÁMOLNAK HITELFELVÉTELLEL

Az önkormányzat határozatot hozott a fizetési kötelezettségei várható összegének megállapításáról 2021-2022-2023. évekre. Mint a háttéranyagban olvasható, 2018-ban az önkormányzatnak sikerült valamennyi hitelét kedvezőbb kamatozású hitellel kiváltani, a 2020. évi költségvetésében – évközi folyószámlahitel felvételén felül – nem számol hitelfelvétellel, továbbá készfizesztő kezességvállalásból eredő kötelezettséggel jelenleg nem rendelkezik.

## RENDELKEZÉSRE ÁLLNAK A FORRÁSOK

13 igen szavazattal, 9 nem szavazat mellett elfogadta a közgyűlés az önkormányzat idei költségvetését, melynek főösszege 61 milliárd forint. A tervezethez 15 módosító javaslatot nyújtottak be, ezek mindegyikét 9-13 arányban elvetették. – A rendelettervezetet a város a vonatkozó jogszabályok teljes körű betartásával állította össze, a kiadások forrásai rendelkezésre állnak – fogalmazta meg a testületi ülésen Varga János könyvvizsgáló.

## REKORDBEVÉTEL, STABILITÁS

Az idei összeg 12,2 milliárd forinttal kevesebb a tavalyihoz képest, ami annak tudható be, hogy az európai uniós projektek befejeződtek, illetve idén befejeződnek, mindössze öt EU-s és két hazai finanszírozású projekt esetében számolhatunk 2021-es kifizetéssel. Adóbevételekből idén 13,25 milliárd forintot tervezett a város, a rekordösszegű tervet a 2019-ben teljesített bevétel alapozta meg. A vá-



ros ügynevezett adóerő-képessége folyamatosan növekszik, s a többlet adóbevétel lehetőséget ad például a városi úthálózat további fejlesztésére, a társaságok szolgáltatási színvonalának emelésére, a központi bérrendezés fedezetére és az intézmények fejlesztésére is. Lesz fedezete például a „Hazavárunk” programnak, s nő a tanszercsomag összege is 1500-ról 2000 forintra. Az előterjesztésben az is olvasható: az önkormányzat pénzügyi helyzete stabil, gazdaságilag erős.

## FIDESZ-KDNP:

### SOKAT KÖLTÜNK FEJLESZTÉSEKRE

A városvezető FIDESZ-KDNP koalíció szerint a mostani költségvetés stabil és a jövő fejlődését alátámasztó, segítő költségvetés, melyben megjelennek a fejlesztések, a munkahelyteremtés is. – Nagyon fontos, hogy a város fejlesztésére a legtöbbet fordítjuk a költségvetés összegéből, nagyjából 23 százalékot költünk erre, ami nagyon biztató, de a turizmusra, az egészségügyre, a szociális hálózatra is megvannak az összegek. Ahogy a korábbi években is, egy feszes, átlátható gazdálkodást folytattunk a hiányok ledolgozása mellett. Most jelentős adóbevétellel is kalkulálunk, hisz most már 13 milliárdos adóbevételre számítunk – nyilatkozta az NYTV-nek dr. Adorján Gusztáv, a FIDESZ-KDNP frakcióvezetője.



## SZÖVETSÉGBEN NYÍREGYHÁZÁÉRT:

### PROBLÉMA VAN AZ ARÁNYOKKAL



Az ellenzéki Szövetségben Nyíregyházáért frakciója szerint első ránézésre ez egy nagyon jó költségvetésnek tűnik, ugyanakkor a számok és arányok mögé nézve jelentős anomáliákat vettek észre. – Látható, hogy vannak problémák arányokkal a szociális érzékenységekben, az egészségügy területén a fejlesztésekben. Noha mi is fontosnak tartjuk például a sportberuházásokat, ugyanakkor az arányokban egészen máshogy gondolkodnánk a költségvetés elkészítésekor. De gondolhatunk a lakáshoz jutás, illetve a bérlakásoknak a helyzetére, hiszen ebben Nyíregyházán 2010 óta semmi nem történt. Éppen ezért és ezen arányok miatt a költségvetést támogatni nem fogjuk tudni – fejtette ki a Nyíregyházi Televízió kérdésére Jeszenszki András, a Szövetségben Nyíregyházáért frakcióvezetője.

## BÉRLAKÁSOK: KORÁBBAN ELADTÁK A JAVÁT

A hosszúra nyúlt vitában számos kérdést felvetettek az ellenzéki képviselők, az önkormányzati bérlakások ügye többször felmerült. Ehhez Jászai Menyhért alpolgármes-

ter hozzátette: a nyíregyházi, önkormányzati bérlakás-állomány még mindig nagyjából kétszerese az országos átlagnak. Dr. Kovács Ferenc polgármester – aki többször megismételte: ez egy jó költségvetés – a mostani helyzet okaira utalt a bérlakások ügyében. – 1990-ben, a rendszerváltáskor 8500 bérlakása volt az önkormányzatnak, 2010-ben, mikor mi vettük át a városvezetést, 1936. Tehát 6564 lakást eladtak. Nem mi, hanem az előző, 2010 előtti városvezetés. A fő probléma innen ered – fogalmazott.

## VÁROSI NAGYRENDEZVÉNYEK

Határozatot hozott a közgyűlés a 2020. évi idegenforgalmi és városmarketing szempontból jelentős nagyrendezvények támogatásáról és tartalmi elemeiről. Eszerint idén a már kétnapos **böllérfesztivál** (február 22-23.), a **Helló Nyíregyháza** (április 24.), a **Városnap** (május 15-16.), a **Gyermeknap** (május 31.), a **XIII. Cantemus Nemzetközi Kórusfesztivál** (augusztus 16-21.), a **Tirpák Fesztivál** (szeptember 19-20.) és az **ővbúcsúztató rendezvények** (november 29. – december 31.) részesülnek összesen 42 millió forintos támogatásban.

## KEDVEZŐBB FELTÉTELEK A LAKÁSHOZ JUTÁSBAN

Módosították az első lakáshoz jutók támogatásának helyi szabályairól szóló rendeletet is. A módosítás az ügyfelek részére kedvező, az adminisztratív kötelezettségeket egyszerűsítő rendelkezéseket tartalmaz, továbbá a tartalmi elbírálás szempontjából is az igénylőkre nézve kedvező változásokat léptet életbe. Tavaly 29 kérelemre ítélték meg 13 és fél millió forintot, így maradt is a 25 millió forintos keretösszegeből.

## ELFOGADTÁK A TÁJÉKOZTATÓT

Elfogadták a képviselők az önkormányzati bérlakás-állományról, az önkormányzati bérlakásban élő, hátralékkal rendelkező lakáshasználók helyzetéről, valamint a „Szociális Városrehabilitáció Nyíregyháza szegregált területein” című projekt keretében történő költözésekhez kapcsolódó intézkedések megtételéről szóló tájékoztatót is. Ehhez a napirendhez kapcsolódva módosították az önkormányzati lakások bérletéről és lakbérének megállapításáról szóló önkormányzati rendeletet.

## HÁZHOZ MENŐ LOMTALANÍTÁS

Szintén szavaztak egyebek mellett a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás ellátásáról szóló rendelet módosításáról. Eszerint a közszolgáltató a lomhulladék gyűjtését és elszállítását évente egy alkalommal, házhoz menő lomtalanítás keretében biztosítja, s kizárólag a lakosságnál, a háztartásokban képződött, de a szabványos gyűjtőedényekben el nem helyezhető, nagydarabos lomhulladékot szállítja el.

(További részletek és nyilatkozatok a Nyíregyházi Televízió Közgyűlés után című magazinműsorában láthatóak.)



# CÍMFELÜLVIZSGÁLATI HATÁROZATOK KÖZZÉTÉTELE **XXVI. RÉSZ**

## Nyíregyháza, Alkony u.

Sorsz.	hrs.	utca	házsám
1	0667/151	Alkony	1/A
2	21566/1	Alkony	1
3	21563/12	Alkony	2
4	0667/189	Alkony	2/A
5	0667/192	Alkony	2/B
6	21563/13	Alkony	4
7	21566/2	Alkony	5
8	21563/14	Alkony	6
9	21566/3	Alkony	7
10	21563/15	Alkony	8
11	21563/26	Alkony	9
12	21563/17	Alkony	10
13	21563/27	Alkony	11
14	21563/39	Alkony	12
15	21563/28	Alkony	13
16	21563/40	Alkony	14
17	21563/29	Alkony	15
18	21563/41	Alkony	16
19	21563/30	Alkony	17
20	21563/43	Alkony	18
21	21563/31	Alkony	19
22	21563/44	Alkony	20
23	21563/32	Alkony	21
24	21563/45	Alkony	22
25	21563/33	Alkony	23
26	21563/46	Alkony	24
27	21563/34	Alkony	25
28	21563/49	Alkony	26
29	21563/50	Alkony	26/A
30	21563/35	Alkony	27
31	7992/58	Alkony	28/A
32	21578/26	Alkony	28
33	21563/36	Alkony	29
34	21578/27	Alkony	30
35	21563/37	Alkony	31
36	21578/28	Alkony	32
37	21578/4	Alkony	33
38	21578/29	Alkony	34
39	21578/5	Alkony	35
40	21578/30	Alkony	36
41	21578/6	Alkony	37
42	21578/31	Alkony	38
43	21578/7	Alkony	39
44	21578/32	Alkony	40
45	21578/8	Alkony	41
46	21578/33	Alkony	42
47	21578/9	Alkony	43
48	21578/35	Alkony	44
49	21578/10	Alkony	45
50	21578/36	Alkony	46
51	21578/11	Alkony	47
52	21578/39	Alkony	48
53	21578/12	Alkony	49
54	21578/40	Alkony	50
55	21578/13	Alkony	51
56	21578/41	Alkony	52
57	21578/14	Alkony	53
58	21578/42	Alkony	54
59	21578/15	Alkony	55
60	21578/43	Alkony	56
61	21578/16	Alkony	57
62	7992/65	Alkony	58
63	21578/17	Alkony	59
64	7992/61	Alkony	60
65	21578/18	Alkony	61
66	7992/63	Alkony	62
67	21578/19	Alkony	63
68	7992/64	Alkony	64
69	21578/20	Alkony	65
70	21578/21	Alkony	65/A
71	0669/149	Alkony	66
72	7992/53	Alkony	67
73	7992/52	Alkony	67/A
74	0669/10	Alkony	68
75	21578/23	Alkony	69
76	0669/146	Alkony	70
77	21578/24	Alkony	71
78	21578/24/A	Alkony	71
79	21578/24/A/1	Alkony	71/A
80	21578/24/A/2	Alkony	71
81	0669/147	Alkony	72
82	0669/151	Alkony	73/A
83	0669/152	Alkony	73/B
84	0669/153	Alkony	73/C
85	0669/139	Alkony	75
86	0669/140	Alkony	77

## Nyíregyháza, Bokréta u.

Sorsz.	hrs.	utca	házsám
1	28509/55	Bokréta	1
2	28509/56	Bokréta	1/A
3	0761/24	Bokréta	1/B
4	28501/23	Bokréta	2
5	28509/41	Bokréta	3
6	28509/40	Bokréta	3/A
7	0761/52	Bokréta	3/B
8	0761/73	Bokréta	3/C
9	0761/22	Bokréta	3/D
10	28501/21	Bokréta	4
11	0761/21	Bokréta	5/A
12	0761/64	Bokréta	5/B
13	0761/61	Bokréta	5/C
14	28501/17	Bokréta	6
15	28501/18	Bokréta	6/A
16	0761/83	Bokréta	7
17	0761/84	Bokréta	7/A
18	0761/60	Bokréta	7/B
19	28501/16	Bokréta	8
20	0761/59	Bokréta	9
21	28501/14	Bokréta	10
22	28501/13	Bokréta	10/A
23	0754/74	Bokréta	10/B
24	0754/75	Bokréta	10/C
25	0754/76	Bokréta	10/D
26	0754/77	Bokréta	10/E
27	0754/78	Bokréta	10/F
28	0754/79	Bokréta	10/G
29	0754/73	Bokréta	10/H
30	0754/72	Bokréta	10/I
31	0754/48	Bokréta	10/J
32	0754/86	Bokréta	10/K
33	0754/45	Bokréta	10/L
34	0761/58	Bokréta	11
35	28501/12	Bokréta	12
36	0754/51	Bokréta	12/A
37	0754/65	Bokréta	12/B
38	28501/11	Bokréta	12/C
39	28501/10	Bokréta	12/D
40	28501/9	Bokréta	12/E
41	0754/61	Bokréta	12/F
42	0754/62	Bokréta	12/G
43	0754/33	Bokréta	12/H
44	0754/32	Bokréta	12/I
45	0754/31	Bokréta	12/J
46	0761/57	Bokréta	13
47	28501/8	Bokréta	14
48	28505/33	Bokréta	15
49	28505/7	Bokréta	15/A
50	28505/8	Bokréta	15/B
51	28501/7	Bokréta	16
52	28501/6	Bokréta	16/A
53	28501/5	Bokréta	16/B
54	28501/4	Bokréta	16/C
55	28505/9	Bokréta	17
56	28505/10	Bokréta	17/A
57	28505/11	Bokréta	17/B
58	28505/12	Bokréta	17/C
59	28505/13	Bokréta	17/D
60	28501/3	Bokréta	18
61	28506/2	Bokréta	19
62	28506/1	Bokréta	19/A
63	28502/2	Bokréta	19/B
64	28501/27	Bokréta	20
65	28505/28	Bokréta	21
66	28505/29	Bokréta	21/A
67	28501/36	Bokréta	22
68	28505/32	Bokréta	23
69	28504	Bokréta	23/A
70	28501/28	Bokréta	24
71	28503/6	Bokréta	25
72	28501/30	Bokréta	26

## Nyíregyháza, Bottyán János u.

Sorsz.	hrs.	utca	házsám
1	6836/3	Bottyán János	1
2	8071/6	Bottyán János	2
3	8071/5	Bottyán János	2/A
4	8071/3	Bottyán János	2/B

5	8071/3/A	Bottyán János	2/B
6	8071/3/A/1	Bottyán János	2/B FSZ/1
7	8071/3/A/2	Bottyán János	2/B FSZ/2
8	8071/3/A/3	Bottyán János	2/B FSZ/3
9	8071/3/A/4	Bottyán János	2/B FSZ/4
10	8071/3/A/5	Bottyán János	2/B FSZ/5
11	8071/3/A/6	Bottyán János	2/B FSZ/6
12	6868/1	Bottyán János	3
13	28512/1	Bottyán János	4
14	28512/1/A	Bottyán János	4
15	28512/1/A/1	Bottyán János	4 FSZ/1
16	28512/1/A/2	Bottyán János	4 FSZ/2
17	28512/1/A/3	Bottyán János	4 FSZ/3
18	28512/1/A/4	Bottyán János	4 FSZ/4
19	28512/1/A/5	Bottyán János	4 FSZ/5
20	6869	Bottyán János	5
21	28510/2	Bottyán János	6
22	6870	Bottyán János	7
23	28501/30	Bottyán János	8
24	28503/6	Bottyán János	8/A
25	6871	Bottyán János	9
26	28501/25	Bottyán János	10
27	6872	Bottyán János	11
28	0754/92	Bottyán János	12
29	6873	Bottyán János	13
30	6876/9	Bottyán János	15
31	6874	Bottyán János	15/A

## Nyíregyháza, Dália u.

Sorsz.	hrs.	utca	házsám
1	8083	Dália	1
2	8091/3	Dália	2
3	8080	Dália	3
4	8082	Dália	3/A
5	8091/3	Dália	4
6	8078	Dália	5
7	8091/3	Dália	6
8	8076	Dália	7
9	8092	Dália	8
10	8074	Dália	9
11	8072	Dália	11
12	8071/2	Dália	13
13	28512/4	Dália	15

## Nyíregyháza, Esthajnal u.

Sorsz.	hrs.	utca	házsám
1	0667/230	Esthajnal	1
2	0667/144	Esthajnal	2
3	0667/92	Esthajnal	3
4	0667/232	Esthajnal	4
5	0667/93	Esthajnal	5
6	0667/142	Esthajnal	6
7	0667/94	Esthajnal	7
8	0667/141	Esthajnal	8
9	0667/236	Esthajnal	9
10	0667/140	Esthajnal	10
11	0667/238	Esthajnal	11
12	0667/200	Esthajnal	12
13	0667/240	Esthajnal	13
14	0667/199	Esthajnal	14
15	0667/242	Esthajnal	15
16	0667/244	Esthajnal	17
17	0667/138	Esthajnal	18
18	0667/246	Esthajnal	19
19	0667/137	Esthajnal	20
20	0667/248	Esthajnal	21
21	0667/136	Esthajnal	22
22	0667/250	Esthajnal	23
23	0667/135	Esthajnal	24
24	0667/211	Esthajnal	25-27
25	0667/162	Esthajnal	26
26	0667/161	Esthajnal	28
27	0667/226	Esthajnal	29
28	0667/262	Esthajnal	30
29	0667/252	Esthajnal	31
30	0667/132	Esthajnal	32
31	0667/256	Esthajnal	33
32	0667/131	Esthajnal	34
33	0667/130	Esthajnal	36
34	0667/129	Esthajnal	38
35	0667/110	Esthajnal	40

**Ha a közölt adatokban bárki szerint hiba található, arról a közzétételt követő 30 napon belül értesítse a Polgármesteri Hivatal Igazgatási Osztályát.**

Postacím: Nyíregyháza MJV Polgármesteri Hivatal Igazgatási Osztálya, 4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. E-mail: igazgatas@nyiregyhaza.hu, hivatali kapu: nyirhazaig, telefon: 42/524-560  
(A témáról tájékoztató írás a 3. oldalon olvasható.)



# NYÍREGYHÁZA (ÉS A MEGYE) SZÍVE MOST A KÉTÉVES KARDOS KOLOSÉRT DOBBAN



**Az élet egy kétévessel a világ legcsodálatosabb dolga. Hatalmas akarat, fantasztikus ötletek, alakuló öntudat és rengeteg mosoly. A nyíregyházi, kétéves Kardos Kolosnak jutott mindegyikből. Ő egy örökmozgó csodagyerek. Csakhogy csupaszív kisfiúként folyamatosan akadályokkal kell megküzdenie, amit egy Duchenne-féle izomdisztrofia okoz neki. Ebben segít most a lányokból, feleségekből, anyákból álló Spuri Nyíregyháza csapata...**

Egy évvel ezelőtt ismerkedhetek meg – lapunk hasábjain is – az olvasók a Bátor Táborral, ahol évente közel 1000 súlyosan beteg gyermeknek és családjuknak nyújtanak sorsfordító élményeket, erőt, eszközöket az élethez, a gyógyuláshoz. Ehhez járult hozzá tavaly márciusban az akkor frissen megalakult – lányokból, feleségekből, anyákból álló – Spuri Nyíregyháza csapata, akik az Erdei Tornapályára futóversenyt szerveztek és a kihelyezett perselybe várták az adományokat, amit a gyerekeknek ajánlottak fel.

## TAVALY KÉTMILLIÓ FORINT GYÚLT ÖSSZE

Akkor több mint 1000 szív dobbant egyszerre, és kétmillió forint gyűlt össze a kicsik javára.

## EGYRE ERŐTLENEBB

A gyermekkori izomelhalás (Duchenne-féle izomdystrophia) az izomsejtek fokozatos pusztulásával járó, veleszületett, örökletes betegség. Az izomsejtek helyett az izommunkára képtelen zsírszövet és kötőszövet tölti



A csapat újra összefog, ezúttal a nyíregyházi, kétéves, Duchenne-féle izomdisztrofiában szenvedő Kardos Kolosért.

## JÓTÉKONYSÁGI FUTÁST SZERVEZNEK

A Spuri Nyíregyháza csapata csakúgy, mint tavaly, idén is megszervezi családi napját, ami tulajdonképpen egy jótekonysági futást tartalmaz, színes programokkal megfűszerezve.

– Ezúttal március 21-ére az Erdei Tornapályára várjuk a segíteni vágyókat – kezdte a részletek ismertetését Suga Tímea szervező. – A résztvevők 4 és 8 kilométert teljesíthetnek, de lesz gyerekfutam is. A kihelyezett perselybe várjuk majd az adományokat, amelynek 100 százalékát Kardos Kolos kapja meg.

## NEM AZ ADOMÁNY MÉRTÉKE SZÁMÍT

– Nem az adomány mértéke számít, szeretnénk, ha minél többen futnának velünk, családok, gyerekek, fiatalok, idősebbek. Itt a szerepvállalás a lényeg, hogy újra összefogjunk, ráadásul egy jó ügyért. Ha valaki nem szeretne futni, az is jöjjön ki, sétálhat és jelenlétével is támo-

ki, ebből adódóan a beteg egyre erőtlenebb lesz, míg végül önmaga ellátása is gondot jelent. A Duchenne-féle izomdystrophia főleg fiúkat betegít meg, 3600 élve született fiúból egynél fordul elő. (Forrás: webbeteg.hu.)



gathat minket. Tavaly körülbelül 1100-an vettek részt a családi napunkon, volt, aki 70 évesen is nekivágott a távnak, és bár nem futott, de lesétálta azt és jól érezte magát. Hisszük, hogy egy közösségnek építő ereje van. Ezt szeretnénk idén is megmutatni, minél több résztvevővel.

## „ÖRÖKMOZGÓ CSODAGYEREK”

Kolos kétéves, Nyíregyházán él a szüleinek. Egy igazi örökmozgó csodagyerek. Egyelőre annyiban más, mint a kortársai, hogy mozgása koordinálatlan, és egyre többször elesik. Folyamatos felügyeletet igényel. A ritka betegsége miatt fejlesztésre szorul, életminőségének javítására, gyógykezelésére és a rehabilitációs eszközök megvásárlására gyűjtenek most neki.

## NINCS ELŐZETES NEVEZÉS

– Ő egy csupa mosoly, csupa szív kisfiú, hisszük, hogy Nyíregyháza (és a megye) szíve újra egyszerre dobbanhat, ezúttal érte. Szeretnénk, ha minél többen eljönnének, nem lesz szükség előzetes nevezésre, a helyszínen lehet majd felvenni a rajtszámokat. Bizonyítottuk már, hogy a városlakók igenis össze tudnak fogni: tavaly márciusban a Bátor Táborért, decemberben a rászoruló emberekért és reméljük, így lesz most ez Kardos Kolosért is. Szeretnénk, ha az emberek újra kapcsolódnának egymáshoz és a természethez. Kiszakadnának egy napra a mókuserékből és együtt, összefogva tennének egy csodát... újra!

A jótekonysági futam részletes programját lapunk hasábjain is bemutatjuk majd, de addig bővebb információ a Spuri Nyíregyháza Facebook-oldalán olvasható.

(Szerző: Bruszel Dóra)

## SUNDAY CHALLENGE: VASÁRNAPI KIHÍVÁSOK

A Sunday Challenge egy ingyenes mozgásforma, amihez bárki, bármikor csatlakozhat vasárnaponként, délelőtt 10 órától Nyíregyházán (a városon belül a helyszín minden vasárnap változik). Az eseménysorozat célja, hogy minél többen mozogjanak együtt (sétálva, futva, kerékpározva stb.).

A kezdeményezés Horváth Péter egészségfejlesztőtől indult, aki minden vasárnap egy-egy órára mozgásra várja mindazokat, akik szeretnének aktívan kapcsolódni és tenni egészségükért. A múlt hét vasárnapi kihívás Nyíregyházán már a hatodik volt, csakhogy a résztvevők – több mint százan – jelmezbe is bújtak. Bohócok, szuperhősök, kisördögök és Mikulások mozogtak együtt az Erdei Tornapályán. Volt aki egyedül, míg más a párjával, esetleg a háziállatával érkezett.



A hetedik kihívás (február 16-án) a Bujtosi Városligetben lesz, szintén délelőtt tíz órától, a Valentin-nap jegyében, amihez most is bárki csatlakozhat. A vállalkozó kedűek piros színt ölthetnek magukra, legyen az akár egy



sál, sapka vagy cipő. Aki pedig a párjával érkezik, azok egy kis meglepetésre is számíthatnak.

A kihívásokról a Sunday Challenge nevű Facebook-oldalon folyamatosan tájékozódhatnak.



# JÖVŐ HÉTEN FESZTIVÁL A MÚZEUMFALUBAN!

Kezdődik a városi nagyrendezvények sora, jövő héten, február 22-én és 23-án újra Disznótoros Fesztivál a Sóstói Múzeumfaluban. Az eseményre ezreket várnak, csakúgy, mint tavaly, ingyenes buszjáratok közlekednek majd a Vasútállomás és a Krúdy Vigadó között. Ami már biztos: 20 csapat méretteti meg magát, és 15 ezer adag ételt kínálnak kóstolásra.

A fesztivál első napján (február 22., szombat) hat óra-órakor lesz a kapunyitás, fél hét és fél nyolc között megtörténik a disznók kábítása és kivézetése, ezt követi a perzselés és a bontás, majd kezdődhet a finom ételek elkészítése. Díjazza majd a Magyar Nemzeti Gasztronómiai Szövetség szakavatott zsűrije a legjobb böllért, hurkát, torost, kolbászt, fogópálinkát és forralt bort, mindezeket pedig közönségdíjat vehet át a legnépszerűbb csapat.

## KÓSTOLÓJEGY ELLENÉBEN

A finomságokat mindkét napon 500 forintos kóstolójegy ellenében lehet majd megízlelni (lesz olyan étel azonban, amelyből 1 adag 3 kóstolójegyet ér). A szervezők ígérnek, senki nem marad éhen, hiszen a megmérettetésre jelentkező csapatoknak vállalniuk kell, hogy 100 adag ételt kóstolásra is elkészítenek. Ők döntenek el azonban, hogy egy ilyen szelvényért milyen és mekkora adagot adnak. Ezeket a jegyeket 9.00 órától 15.00 óráig folyamatosan árusítják majd a múzeumfalú különböző pontjain.

## FÜLÉTŐL A FARKÁIG

Újdonság, hogy a rendezvény idén kiegészül egy másodikkal – III. Nyírségi Disznótoros Fesztivál és XIX. Nemzetközi Böllerverseny „Fülétől a Farkáig” –, melyen a szervezők lehetőséget biztosítanak a csapatoknak disznóvágás nélküli egész napos sütésre-főzésre, grillezésre. A február 23-i, vasárnapi nap célja, hogy a csapatok bemutassák, a sertéshúst milyen sokoldalúan lehet elkészíteni a „fülétől a farkáig”. Az elkészült ételeket szintén a Magyar Nemzeti Gasztronómiai Szövetség szervezetének szakavatott zsűrije értékeli majd, 11 és 13 óra között.

## EVÉS ÉS DÍNOMDÁNOM

A fesztiválon lesz csilievő verseny, a hagyományörző együttesek mellett pedig népszerű és ismert előadók ad-



ják majd egymásnak a mikrofont. Szombaton jön a Zeneexpressz. Itt lesz Varga Viktor, Fásy Zsüliett, az Apostol együttes, Fásy Ádám és a Digitál zenekar, valamint Dj Vass. Vasárnap délben pedig meghallgathatják R. Kárpáti Péter műsorát, fél kettőtől zenél MC Hawer és a Tekknő, háromtól Nótár Mary, illetve Dj Vass is.

## FARSANGOLÁS IS LESZ

Akik kíváncsiak arra, hogy milyen jelmezeket – régi szóval maskurákat – öltöttek magukra a szatmári falvak lakói jó száz évvel ezelőtt, azoknak február 23-án a Sóstói Múzeumfaluban a helyük. A nyíregyháziak körében igen népszerű szabadtéri néprajzi múzeum ugyanis ezen a vasárnapon tartja farsangi programját, melynek leglátványosabb része minden bizonnyal a lakóhelyük hagyományait hűen ápoló panyolai lakosok télűző farsangi falukerülése lesz. A néphit szerint a maskurások lármázásával, jókedvű mókázásával, vigadozásukkal elűzik a telet. S hogy ez biztosan így legyen, arról a Sóstói Múzeumfalú munkatársai gondoskodnak, hiszen kézműves műhelyükben zajkeltő eszközök készítésére invitálják a gyermekeket és felnőtteket. Azokat pedig, akik szeretnének beolvadni a télűző menet tagjai közé, némi arcfesték felhasználásával álarc mögé bújtatják.

## KIÁLLÍTÁS NYÍLIK

Szintén vasárnap nyílik az a kiállítás is, amely az 50. születésnapját ünneplő Sóstói Múzeumfalú jubileumi eseménysorozatának nyitánya lesz. A Sóstói Múzeumfalú

gazdag tárgyi gyűjteménye és autentikus építészeti környezete, lenyűgöző és inspiráló helyszíne a Nemzetközi Plein Air Művésztelepnek, melyet Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata első alkalommal 2015-ben rendezett meg. A Hadron Művészeti Egyesülettel közösen szervezett, évente megrendezendő művésztelep vendégül látta többek között Iserlohn/Németország, Szatmárnémeti/Románia, Nagybánya/Románia, Eperjes/Szlovákia, Rzeszow/Lengyelország, Ivano Frankivszk/Ukrajna alkotóművészeit, akik a nyíregyházi művészekkel közösen alkottak a Sóstói Múzeumfalú festői környezetében. A kiállításon látható művek a művésztelepek anyagából és a helyi képzőművészek alkotásaiból kerültek kiválogatásra, bemutatva a magyar népművészet termékenyítő hatását a kortárs művészetre. A tárlatot 2020. május 3-ig tekinthetik meg az érdeklődők a Sóstói Múzeumfalú látogatófogadó épületének időszakos kiállítótermében.

## INGYENES BUSZJÁRAT

Az önkormányzat jóvoltából és támogatásával február 22-én és 23-án reggel 6 és este 6 óra között 20 percnként ingyenes buszjáratok járnak majd a Vasútállomás és Sóstógyógyfürdő között.

### Különjáratok indulási ideje 2020. február 22.:

Vasútállomás–Krúdy Vigadó–Vasútállomás útvonalon: 6.00; 7.00; 8.00; 9.00; 9.20; 9.40; 10.00; 10.20; 10.40; 11.00; 11.20; 11.40; 12.00; 12.20; 12.40; 13.00; 13.20; 13.40; 14.00; 14.20; 14.40; 15.00.

Krúdy Vigadó–Vasútállomás: 16.00; 16.20; 16.40; 17.00; 17.20; 17.40; 18.00.

### Különjáratok indulási ideje 2020. február 23.:

Vasútállomás–Krúdy Vigadó–Vasútállomás útvonalon: 8.00; 9.00; 9.20; 9.40; 10.00; 10.20; 10.40; 11.00; 11.20; 11.40; 12.00; 12.20; 12.40; 13.00; 13.20; 13.40; 14.00; 14.20.

Krúdy Vigadó–Vasútállomás: 15.00; 16.00; 16.20; 16.40; 17.00.

Mindkét napon a belépőjegy egységesen mindenkinek 500 forintba kerül majd, a 130 cm alattiaknak pedig ingyenes.

Részletes programok az alábbi plakáton, illetve folyamatosan a nyiregyhaza.hu weboldalon.

(Szerző: Bruszel Dóra)



# JÓVÁTENNÉK BŰNEIKET A FOGVATARTOTTAK



„Nemrég vonultam be a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetbe. A bűnöm miatt szerettem volna valamit visszaadni a társadalomnak, vezeklés gyanánt, ezért is vettem részt önként a jóvátételi programban. Azonban ez nem az első és utolsó alkalom volt. Amennyiben kapok rá lehetőséget, a jövőben is szeretnék részt venni hasonlóan, akár itt, a börtön falai között, vagy kint, a szabadulásom után.”

Gábor, akit az anonimitás miatt nevezünk csak így (nevét és arcát nem vállalta), a közelmúltban vonult be a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetbe. Munka után, szabadidejét azonban jóvátételi programmal tölti. Öt másik fogvatartottal együtt a vak és gyengénlátó emberek számára hangoskönyvet készített: felolvasták az irodalmi Nobel-díjas Sztvetlana Alekszijejics Csernobili ima című alkotását.

## AZ INTÉZETBEN DOLGOZNAK IS

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet megyei jellegű előzetes házként működik. Ez azt jelenti, hogy többségében olyan fogvatartottak kerülnek ide, akikkel szemben a büntetőeljárás folyamatban van, vagyis még nem született ellenük jogerős bírósági határozat. Vannak, akik csalás, lopás, sikkasztás, vagy éppen ittas járművezetés miatt kerültek ide, de olyanok is akadnak, akik a legsúlyosabb, vagyis életellenes bűncselekményt követtek el, akár nők vagy gyermekek sérelmére.

Sokan nem tudják, de a fogvatartottak többsége dolgozik az intézetek falai között. Mindennap reggel fél hatkor kelnek, idejük nagy részét pedig munkával töltik. A börtönben működik többek között háziműhely, mosoda, varroda, de vannak, akik festőként, villanszerelőként, könyvtárosként vagy éppen fodrászként dolgoznak. Mindezek mellett pedig önként, úgynevezett jóvátételi programban is részt vehetnek, szabadidejük terhére. Ez a büntetés-vég-



rehajtási intézetben rendszeres, bár ezért sem pénzt, sem más jutalmat nem kapnak.



Turóczy János

– A büntetés-végrehajtásnak a fő célja a reintegráció, hogy a fogvatartottak a szabadulást követően minél gyorsabban vissza tudjanak illeszkedni a társadalom bármely szegletébe, így a munkaerő-piacra is – hangsúlyozta Turóczy János, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet bv. őrnagya. A jóvátételi programoknak pedig pont ez a célja – azontúl, hogy így a bűncselekményük elkövetésével okozott kárt szimbolikus módon a helyi közösség javára jóvá tudják tenni. Ráadásul a felismerés lehet az első lépcsőfok, hogy a fogvatartottak jogkövető állampolgárok legyenek.

## 10 NAPON ÁT

A mostani, európai uniós, vissza nem térítendő támogatásból megvalósuló programot a Belügyminisztérium és a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága közösen

## ÉPÜLETFELÚJÍTÁSTÓL A TERÜLETRENDEZÉSIG

Jóvátételi munkát folyamatosan végeznek a büntetés-végrehajtási intézet fogvatartottjai, eddig általában külső helyszíneken és inkább fizikai munkát. Részt vettek a Csatorna utcai Állatbarát Alapítvány, a Nyíregyházi Állatpark, valamint az Északi temető területrendezésében, de festettek és parkettáztak a Kormányhivatal és a Mentőállomás épületében is; ez volt az első alkalom, hogy szellemi munkát végeztek.

indította el, melynek egy részét képezik a jóvátételi programok. A hangoskönyv elkészítésében hat fogvatartott vett részt, mely 10 napon át, 67 munkaórán, körülbelül 40 óra intenzív olvasással töltött időt vett igénybe. Öten olvastak, egy fő pedig a hangrögzítést koordinálta, a technikát kezelte.

## „KÉT ÉRZÉKENY TÁRSADALMI CSOPORT FOGOTT ÖSSZE”

Nemes-Nagy Tünde, a Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Egyesületének elnöke kiemelte, ha két érzékeny társadalmi csoport – mint a látássérültek és a fogvatartottak – találkozik és összefog, abból csak fantasztikus dolgok szülehetnek.

– Az Ülünk és olvasunk című jóvátételi programban elkészült hangoskönyvet a Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetségének hangoskönyv-állományában érhetik el a látássérültek, ennek azonban feltétele, hogy tagjai legyenek valamelyik országos tagegyesületnek. Nem ez volt egyébként az első együttműködésünk fogvatartottakkal. A Tiszalöki Országos Büntetés-végrehajtási Intézet fogvatartottjai is készítettek már nekünk hangoskönyvet, gyakorlat az érzékenyítő foglalkozások itt, Nyíregyházán is, Sopronkőhidán pedig fehér botokat készítettek nekünk, és ez felkerült a közgyógyellátás listába is, tehát fel lehet íratni egy évben egyszer.

A Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Egyesülete minden évben szervez tematikus felolvasást, amelyen bárki részt vehet. Legközelebb április 7-én várják a segíteni szándékozókat az egyesület épületébe, a Búza tér 20. szám alá.

(Szerző: Bruszel Dóra)



Nemes-Nagy Tünde

HÉTFŐ 20.30

ELÁTÓ

BENNE: NYÍREGYHÁZA SPARTACUS-AJKA

LABDARÚGÓ-MÉRKŐZÉS



# CIVIL AUTÓS RENDŐRSÉGI ELLENŐRZÉS: ÖTVEN-EZERBE KERÜL A PIROSON VALÓ ÁTHAJTÁS

Szigorított a rendőrség, januártól már Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében is rendszeressé váltak a civil autós ellenőrzések. Dr. Vajtó Levente, a megyei rendőrfőkapitányság Közlekedésrendészeti Osztályának megbízott vezetője az elmúlt egy hónap tapasztalatairól elmondta: az ellenőrzések mindennap, egyszerre több autótól történnek, és már több tucat szabálytalankodót kiszűrték.

Az akciót még tavaly decemberben indították el Budapesten, azóta pedig országos szintűre emelték a mozgó inkognitó ellenőrzéseket. Ezek ugyanis bár kamerával felszerelt civil rendőrautókból történnek, tehát a forgalomban közlekedőknek nem felismerhetők, viszont az azokban ülő rendőrök ugyanúgy egyenruhát viselnek.

## CÉL A SZABÁLYTALANKODÓK KISZÚRÉSA

Az akció célja, a többi közlekedőt veszélybe sodró, illetve hátrányba hozó szabálytalanságokat elkövető autósok forgalomból való kiszűrése, ugyanis a baleseti oknál előkelő helyen szerepel például a sebességtúllépés, a tilos jelzésen történő áthaladás, a szabálytalan előzés, sávváltás vagy a kanyarodás és elsőbbségi szabályok megsértése, melyet mind menet közben követnek el a járművezetők.



Fotó: BRFK

## RÖGTÖN MEGÁLLÍTJÁK

A civil rendőrautók fel vannak szerelve menetrögzítő eszközökkel. A kamerák rögzítik a szabálytalanságokat, így a rendőrök rögtön meg is tudják állítani a járművezetőt, és kiszabják a büntetését. Ez lehet helyszíni bírság, feljelentés, vagy közigazgatási bírság.

– Tapasztalataink szerint, ha a gépjárművezetők rendőrautót látnak, kerülnek a kihágásokat, visszaveszik a sebességet, és szabályosan közlekednek – magyarázta dr. Vajtó Levente, hozzátéve: ellenkező esetben azonban hajlamosak ezeket megszegni. Éppen ezért célunk, hogy a balesetet előidéző körülményeket megakadályozzuk és

kiszűrjük a szabálytalankodókat. Úgy látjuk, hogy a forgalomba beilleszkedő, váratlan helyeken, kiszámíthatatlanul felbukkanó rendőrautók nagyon hatékonyan szűrik ki őket.

## ZÁRÓVONAL: TÍZEZER FORINT

– A tilos jelzésen történő áthaladás 50 000 forintos bírságot jelent, illetve társul mellé büntetőpont is, egy záróvonal átlépéséért pedig tízezer forintra bünteti a szabálytalankodót a rendőr. Van olyan jogsértés, ami fix bírságos – a büntetési összeg mértékében a rendőr nem is térhet el –, illetve olyan is, aminél a rendőr a saját megítélése alapján dönt és itt től-ig határok vannak. A helyszíni bírságnak, a feljelentésnek és a közigazgatási bírságnak egyébként a kombinációja is előfordulhat. Például ha valaki záróvonalat lép át és még tilos jelzésen is áthalad, akkor kap egy helyszíni bírságot, illetve közigazgatási bírságot. Ki kell emelnem azonban, hogy van olyan kirívó szabálytalankodás, aminél a rendőr kollégák rögtön hatóság elé is állíthatják az elkövetőt. Tehát beviszik a rendőrkapitányságra a járművezetőt, és ott kiszabják rá a megfelelő büntetést, sőt esetleg még a vezetői engedélyét is visszavonják.

Dr. Vajtó Levente kiemelte, bíznak benne, hogy a civil autós rendőrségi ellenőrzésnek visszatartó ereje lesz és a menet közben elkövetett szabálytalankodások miatt egyre kevesebb baleset történik majd.

(Szerző: Bruszel Dóra)

**A  
K O M M U N I Z M U S  
Á L D O Z A T A I N A K  
E M L É K N A P J A**

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata tisztelettel meghívja Önt és családját

**A KOMMUNIZMUS ÁLDOZATAINAK EMLÉKNAPJA** alkalmából rendezett megemlékezésekre.

„EMLÉKEZZÜNK, HOGY EMLÉKEZTESSÜNK!”

2020. február 25. (kedd) 10.00 óra

A Kommunizmus Áldozatainak Emléknapja alkalmából meghirdetett irodalmi pályázat ünnepélyes eredményhirdetése (Polgármesteri Hivatal, Krúdy terem)

Emlékezőbeszédet mond:  
dr. Ulrich Attila, Nyíregyháza MJV alpolgármestere

Eredményhirdetés, díjátadás, a nyertes pályaművek felolvasása

Emlékezőműsor  
a Nyíregyházi Kólcsey Ferenc Gimnázium előadásában

13.00 óra  
Koszorúzás Toma András emléktáblájánál a Nyíregyházi Kólcsey Ferenc Gimnázium közreműködésével (Virág u. 27.)

17.00 óra  
Megemlékezés a Kommunista Diktatúra Áldozatainak Emlékművénel (Szarvas u. 1-3.)

Emlékezőbeszédet mond:  
dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza MJV polgármestere

A Nyíregyházi Kólcsey Ferenc Gimnázium megemlékezése

Koszorúzás

Kérjük, hogy lezárulást adóhívást a szervezet nevével, tájékoztatók traggóidővel a [valtaslo@nyiregyhaza.hu](mailto:valtaslo@nyiregyhaza.hu) e-mail-címre szíveskedjen jelezni 2020. február 21. (péntek) 12.00 óráig.

KISÉRŐRENDEZVÉNY  
2020. február 24. (hétfő)

„Emlékezés a kommunizmus áldozataira”  
Krúdy Gyula Art Művészi (Nyíregyháza, Országkórház tér 8.)

17.00 óra  
Rendszerek és bűnbakok.  
Filmek a Kádár-korszak „nehéz embereiről”  
dr. Drabantz M. Róbert filmjeinek közös előadása

17.15 óra  
Gyöngyössi Becca: A felfaláló (120')  
Cinéma magyar életrajzi dráma vetítése

 NYÍREGYHÁZA  
MEGYEI JOGÚ VÁROS  
ÖNKORMÁNYZATA

 NYÍREGYHÁZA

**NYÍREGYHÁZA-VÁROSI  
REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG  
„KÁLVINEUM” IDŐSEK OTTHONA**

**Demens személyek  
NAPPALI ELLÁTÁSA**

A nappali ellátás elsősorban a saját otthonukban élők részére biztosít lehetőséget a napközbeni tartózkodásra, társas kapcsolatokra, valamint az alapvető higiéniai szolgáltatásokra. Célja az idős, demens személyek egészségügyi, pszichés ellátása.

Igénybe vehető: a Pszichiátriai/Neurológiai Szakkollégium által befogadott demencia centrum, vagy a Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatal, vagy pszichiáter, neurológus, geriatra szakorvos demencia kórképet megállapító szakvéleményével rendelkező személyek.

**A nappali ellátás szolgáltatásai:**

- igény szerint étkezés biztosítása,
- tanácsadás, életvitelre vonatkozó tanácsadás, életvezetés segítése,
- készségfejlesztés, gyógypedagógiai foglalkozások, képességek megtartása, egyéni fejlesztés,
- esetkezelés,
- felügyelet, gondozói felügyelet folyamatos biztosítása a nyitvatartási idő alatt,
- gondozás,
- közösségi fejlesztés,
- szabadidős programok szervezése,
- szükség szerint a szakellátáshoz való hozzájutás segítése,
- hivatalos ügyek intézésének segítése,
- egyéni és csoportos foglalkozások szervezése napi rendszerességgel,
- tájékoztatás a jogszabályi változásokról, szociális ellátások igénybevételéről,
- gyógytorna,
- masszázs,
- az ellátást igénybe vevők részére könyvek, sajtótermékek, társasjátékok, tömegkommunikációs eszközök, sporteszközök biztosítása.

**Az intézmény a hét minden napján, folyamatosan nyitva tart, 8 órától 16 óráig.**

A demens személyek részére nyújtott nappali intézményi ellátás a napközbeni tartózkodás igénybevétele esetén **térítésdíj-mentes.**

Étkezések térítési díjai (igény szerint igénybe vehető):

reggeli: 190 Ft	ebéd: 600 Ft
tízóral: 60 Ft	uzsonna: 60 Ft

**Vállaljuk az intézménybe való be- és hazaszállítást.**

Nyíregyháza-Városi Református Egyházközség „Kálvineum” Idősek Otthona  
✉ 4431 Nyíregyháza, Kemecsei út 28. ☎ 42/475-085, 475-278 ☎ 30/604-8432



# MINDEN NAP VALENTIN

Nekünk minden nap Valentin-nap – jelentette ki Nagyidai Gergő, a Móricz Zsigmond Színház színésze, majd hozzátette: ők február 14-én azért nem ünneplik, mert folyamatosan igyekeznek sugározni egymás felé a szeretetet és szerelmet.

– Mostanában állandóan dicsérik egymást a feleséggel, és turbékolunk, amikor csak tehetjük – folytatta Gergő, aki 13 éve ismeri színésznő párját, Munkácsi Anitát. Gyermeük születését márciusra várják, nőnapra van kiírva Anita.

– **Tizenhárom év után is turbékoltok?**

– Persze. És szerintem ez így normális. Ma is kihasználtuk az időt a délelőtti próba és az esti előadás között, hogy együtt lehessünk, nyugalomban. Sajnos kevés időnk van egymásra.

– **A babavárás erősíti a szerelmeteket?**

– Szerintem nem. Plusz öröm, de nincs már mit fokozni. Persze szintet lépünk a babával, ahogy kilenc év után szintet léptünk az esküvővel is.

– **Bőven van feladatod a színházban: játsszátok a Tengerent, próbáljátok az Uri murit, amelynek főszereplője vagy.**

– Az Uri muri, illetve Szakhmáry Zoltán sorsa nagyon visszatükrözi a fiatalkori éneket, sorsomat, csak éppen mellém Anita került, nem Szabó Rozika. Szakhmáry nős, családos ember, két gyerekkel – én is az voltam, családos, még nagyon fiatalon. A habitusom, a vérmérsékletem és a körülményeim is hasonlóak voltak. Úgy járhatam volna, mint Szakhmáry, ha nem Anitát találom meg. Közöttünk a háláról is szó van, nem csak a szerelemről – mióta az Uri murit próbáljuk, ezt különösen érzem.

– **Mint főszereplő, milyennek látod az előadást? Hogy álltok vele most, a jelenlegi stádiumban?**

– Délelőtt tartottuk az első összpróbát, ami rendszerint katasztrofális állapotokat tud mutatni. Ehelyett ma a lenyomatát láttuk annak, hol tartunk, s még mivel tartozunk magunknak, hogy jól összeálljon az előadás, már a február 22-i bemutató előtt. Eddig részben külső szemlélőként néztem a próbákat, mert nagyon szórakoztatnak a kollégák: a poénjaik, jeleneteik. Ma volt az első nap, amikor nem őket néztem, hanem megpróbáltam tükrözni a rendezőnek, hogy körülbelül mit várhat tőlem, például az érzelmi állapot terén. Persze még csak 60 százalékról beszélhetek, mert nem lehet teljesen átengedni magamon, hiszen akkor idő előtt kiég a szerep. A muri igazából ak-



Fotó: Tengeren/Juhász Éva

kor kezdődik, amikor Szakhmáry elkezd lefelé száguldani a lejtőn, ennek még nem adtam át magam teljesen. Tudom, nem játszhatom el régi önmagamot, már az is veszélyes, hogy ez az alak közel áll hozzám. Szakhmáryt kell eljátszanom, nem magamat, ezen fogok még dolgozni.

– **Mire számíthatnak a nézők?**

– Nagyon jó előadás lesz, hiszem, hogy imádni fogják. Szerintem minden darabban, így ebben is ott van az a néhány perc, melyben a néző magára ismer.

– **A Tengerenről van visszajelzésed?**

– Mindig biztonsággal tudja hozni ugyanazt: hullámvasútra ülteti a nézőt. Még nem találkoztam olyannal, akit ez az előadás hidegen hagyott volna, és szerintem az Uri muri is ilyen lesz.

– **Mit üzensz Anitának Valentin-napon?**

– Jó reggelt, legyen szép a napja! Az ajándékomat, Zille babát hivatalosan március 8-án kapja meg. (Hacsak nem hamarabb érkezik...) Az olvasóknak pedig azt üzenem: legyen minden napjuk Valentin, mint nekünk!

(Szerző: Kovács Dénes)

## A MÓRICZ ZSIGMOND SZÍNHÁZ MŰSORA

Február 15., szombat	19.00	Férjek és feleségek – Orlai Produkció, Vendéglőadás, Nagyszínpad
	19.30	A lány, aki hozott lélekből dolgozott – Nézőművészeti Kft., Vendéglőadás, Krúdy Kamara
Február 16., vasárnap	18.00	Táncfarsang 2020. – Akármerre visz az utad; Szép anyám szőtte – Nyírség Táncgyűttes, Vendéglőadás, Nagyszínpad
Február 17., hétfő	19.30	Táncfarsang 2020. – Feledi Project: Psyché, Vendéglőadás, Krúdy Kamara
Február 18., kedd	17.30	Farsangi vigasságok régi korok muzsikáival, Bérletszünet, Bencs Villa
	19.30	Táncfarsang 2020. – In time – GG Tánc Eger, Vendéglőadás, Krúdy Kamara
Február 19., szerda	19.30	Táncfarsang 2020. – Szentivánéji álom – Kulcsár Noémi, Vendéglőadás, Krúdy Kamara

## TÜKRE VAGYOK MINDEN MOSOLYOKNAK

PREGITZER  
FRUZZSINA  
ÖNÁLLÓ ESTJE

Mécs László verseiből  
készült összeállítás  
Bata Hajnalka  
közreműködésével.



2020. március 5., csütörtök 18 óra  
Művész Stúdió

## Mary és Max

KÖZKIVÁNATRA! ÚJRA!

Egy csodálatos barátság története  
Adam Elliot gyurmafilmje nyomán,  
Grisnik Petra és Gőz István előadásában.

2020. március 14., szombat 19,30 óra  
Krúdy Kamaraszínpad



Jegyek vásárolhatóak a Móricz Zsigmond Színház Szervező- és Jegyirodájában, Nyíregyháza, Országzászló tér 6. Tel.: 42/507-006, 20/233-2926; Nyitva: hétköznap 9-17 óráig, valamint a moriczszinhaz.jegy.hu oldalon.



# ÉLED AZ ÚJ TECHNOLÓGIAI TRANSZFER KÖZPONT

20–25 vállalkozás kapott meghívót a Budapesti Értéktőzsde nemzetközi ELITE programjának januári bemutatójára. A nyíregyházi Technológiai Transzfer Központban a vállalatfejlesztésről, tőkefinanszírozásról, nemzetközi piacról tájékoztatták a kis- és középvállalkozásokat, valamint az iparkamara képviselőit.

A tavaly ősszel európai uniós forrásból felújított épületbe költözött az Ipari Park Kft. a Paktum irodával együtt. A kis- és középvállalkozásoknak szerveznek itt ehhez hasonló hasznos találkozókat. Az ELITE nemzetközi programjában Milánótól Londonig és Budapestig szervezik a tanácsadást a tőkepiacok világáról.

– A cél az lenne, hogy azok az erős hazai tulajdonú középvállalatok, melyek később a gerincét adhatják a magyar gazdaságnak, minél tovább fejlődjenek, és ne csak külföldi multik legyenek – amik bár nagyon sok és jó értéket termelnek itthon –, de kellene egy nagyon erős olyan hazai középvállalati réteg, amely minél több embert tud



Dr. Kovács Ferenc polgármester

foglalkoztatni. Tudja növelni az árbevételét, eredményét. Az a célunk, hogy mi ebben is segítsünk a saját lehetőségeinkkel – emelte ki Paulovits Ádám Márton, a Budapesti Értéktőzsde Kibocsátói Akvizíciók Igazgatóság igazgatója.

A Budapesti Értéktőzsde abban tud segíteni, hogy megteremtsek a kínálat és a kereslet közötti összhangot. A vállalkozások befektetőit, a finanszírozókat, akik pénzt tudnak adni a fejlődéshez. Eddig több mint 500 hazai társasággal, vállalkozóval találkoztak, a piacok pedig Oroszországtól Amerikáig nyitottak, 40 ország részvételével.

– Tudjuk azt, hogy a vállalkozásban a piac mellett a tőke a legfontosabb tényező. Akár a befektetéshez, akár a piacszerzéshez, akár a jó működéshez. Azt remélem, hogy ezen a helyen, ahol régen egy lerombolt laktanya volt, elindul egy új élet, ami nagyon jól illeszkedik a városvezetés programjához – hangsúlyozta dr. Kovács Ferenc polgármester, aki utalt arra, hogy újabb ciklusának fókuszában a vállalkozók segítése, befektetésösztönzés, új munkahelyek teremtése szerepel. A meglévő vállalkozások fontos partnerek, de tovább keresik a befektetőket, illetve új piacokat is a már meglévő kis- és középvállalkozásoknak. (Szerző: Matyasovszki Edit)

## SZERELEM A LEVEGŐBEN, NEM CSAK VALENTIN-NAPON

A HÁZASSÁG HETÉBEN FONTOS ADAT: JÓCSKÁN NŐTT A LAKODALMAK SZÁMA TAVALY

Közel két évtizede Angliából indult el ez a kezdeményezés, amely Valentin-nap környékén minden évben egy hétig a házasság és a család fontosságára kívánja irányítani a figyelmet. Mára 4 kontinens 21 országában ünneplik, hazánkban is.

Országos eseménysorozat Magyarországon 2008 óta rendeznek meg a keresztény egyházak és civil szervezetek széles körű összefogásával, számtalan nagyváros, település, közösség részvételével. A házasság hete szervezőbizottsága által koordinált központi programok fővédnöke 2013 óta Herczegh Anita, Áder János köztársasági elnök felesége. Herjeczki Kornél, a házasság hete koordinátora így fogalmaz: a programsorozat fő célja, hogy kedvet adjon a házasságkötéshez, képzésekkel, jó minták felmutatásával, hiteles élettörténetek megosztásával segítse a házasságra készülőköt.

### A KORMÁNY IS SEGÍT

Hazánkban az elmúlt években újra fénykorát éli a házasság intézménye. A kormány több éve szinte folyamatosan bővülő családtámogatási rendszerrel segíti a családalapítást és a gyermekvállalást – például a családvédelmi akcióterv keretében többek között elérhető a CSOK, a babaváró kamatmentes hitel – utóbbi támogatásra mintegy 64 ezer, a nagycsaládosok autót vásárlási támogatására pedig mintegy 24 ezer kérelem érkezett január végéig, olvasható a kormány.hu-n. A fiatal házások adókedvezménye is népszerű – ez havi ötezer forintot jelent. A kedvezményt két évig lehet igénybe venni, tehát összesen 120 ezer forint marad a friss házások zsebében. A kedvezmény azoknak jár, ahol legalább az egyik házastárs az első házasságát köti.

### NŐTT A HÁZASSÁGKÖTÉSI KEDV

Tavaly jelentősen megnőtt – országszerte és városunkban is – a házasságkötések száma. Míg az elmúlt évtizedben évente körülbelül 500–550 pár mondta ki az igent anyakönyvvezető előtt, addig 2019-ben több mint 680 házasságkötést jegyeztek városunkban. Tavaly ősszel pedig Nyíregyháza önkormányzata hagyományteremtő szándékkal köszöntötte az aranylakodalmukat ünneplő házaspárokat. – A fiatalok figyelmét szeretnénk felhívni a házasság fontosságára és arra, hogy hosszú időn át is lehet boldogan együtt élni házasságban. 2019-ben indította el az önkormányzat hagyományteremtő szándékkal az

Arany-nap megünneplését. Ez azt jelenti, hogy minden év szeptember utolsó hétvégén szeretnénk köszönteni az 50 éves házásokat – mondta kérdésünkre dr. Kása Brigitta, Nyíregyháza aljegyzője.

### ERRE IS JÓ AZ APP

– Az önkormányzat a hivatal eszközeivel is próbál mindent megtenni annak érdekében, hogy az, aki házasulni szeretne, minél gördülékenyebben megtehesse. Erre szolgál az időpontfoglaló applikációnk is, amelyben házassági szándék bejelentése iránti ügyintézésnél időpontot lehet foglalni – tette hozzá dr. Kása Brigitta.

### A LAGZIRA NEVELTÉK A CSIRKÉKET

S hogy a számok és a szándék mellett a megélt élményekről is szó esszen, megkérdeztünk néhány nyíregyházi olvasónkat: milyen volt az esküvő és miben lelik a házasság szépségét? Erika 34 éve házas, így emlékszik az esküvőre: – Akkoriban még nem adtak ennyire a külsőségekre, az esküvőn inkább az volt a lényeg, hogy minél nagyobb örömet szerezzünk mindenkinek. Jót mulattunk 230 ember társaságában... Hamar el kellett kezdeni a szervezést: fel kellett nevelni a disznót és a csirkéket, amiket a lagzin jóízűen elfogyasztottunk – mesélte. A házasságot illetően pedig úgy véli: – Vár egy társ, akivel a mindennapokat meg tudjuk beszélni, van kivel együtt érezni és gondolkodni. A házasságnak köszönhetőek a gyermekeink is, ez tesz családdá bennünket. Amikor pedig majd a gyerekek már külön fognak élni, mi akkor is újra itt leszünk egymásnak a férjemmel, akivel mindent megélhetek.

### REGGEL HÉTIG TARTOTT

Marika 38 éve házas, szerinte a házasságban az együttműködés a legfontosabb: – Nemcsak testi síkon működik az ember, hanem lelki és szellemi síkon is. Ha együtt tudnak gondolkodni, érezni, megoldásokat találni a problémákra, egymást elfogadni és akár (pozitív értelemben) formálni is, akkor meglesz az a harmónia is, ami a házasság szépségét megadja – fogalmazta meg a lényegét. A nagy napra a mai napig örömmel emlékszik vissza: – Mi 1982 júniusában esküdtünk, nagyon meleg volt! A szűk és tágabb család is segített korábban az előkészületekben, hozták a hozzávalókat a lagzira: tyúkot, lisztet, cukrot stb., ki mit vitt, a barátok és utcabeliek pedig segítettek az örömanyának. A lakodalmon kb. 80 fő volt, akiket személye-



Arany-nap 2019-ben a VMKK-ban

sen, meghívóval a kezünkben hívtunk meg a párommal. Akkoriban a nagy napon műtermi fotózás volt, videósunk nem volt. Az anyakönyvvezető és a templomi esküvő után este egy sátras lagziban ünnepeltünk élő zenekarral, egészen reggel hétig!

### „SZOROSABB LETT A KAPCSOLAT”

Fiatal házásokat is megkérdeztünk a témában, ők így vélekedtek a házasságról: „Az összetartozásban látom a házasság szépségét. Úgy éreztem sokáig, csak úgy lógok a levegőben, de most már van kihez tartozni. Szerintem ez egy mérföldkő az ember életében” – Rita, 3 éve házas. Renáta tavaly nyáron mondta ki a boldogító igent: „A házasság előtt azon a véleményen voltam, hogy a házasság csak papír, nem tartottam annyira fontosnak, de nem is zárkóztam el előle. Érdekes, hogy a házasság után valami más lett, valahogy szorosabb lett a kapcsolatunk, pedig 12 éve együtt vagyunk. Amit még érzek, az az, hogy büszkén viselem a gyűrűt!”

### NYÍREGYHÁZÁN EGYEDI FOTÓKIÁLLÍTÁS!

Régi esküvők megörökített pillanataiból szemezgethetnek azok, akik február 11–20. között a Jóságos Művelődési Házba (Nyíregyháza, Ungvár sétány 33.) látogatnak. A tárlat díjtalan, megtekinthető hétfőtől péntekig 8.00–12.00 óráig. Bővebb információt kaphatnak a 42/448-005-ös telefonszámon.

(Szerző: Borbély Szabina Niké és Bakai Judit)



# ÉREM NIZZÁBÓL – REMEKELTEK AZ ÚSZÓK



Hatházi Dóra és Szurovcsják Ivett

**Jól szerepeltek a Nyíregyházi Sportcentrum úszói a Nizzában rendezett Golden Tour sorozat első állomásán. Szurovcsják Ivett és Hatházi Dóra is döntőbe került, utóbbi érmet is szerzett a rangos mezőnyben.**

Hosszú Katinka, Szilágyi Liliána, Békési Eszter. Csak néhány név a magyar versenyzők közül, akik rajthoz álltak Franciaországban a Golden Tour sorozat első állomásán. És ott volt a két nyíregyházi úszó, Szurovcsják Ivett és Hatházi Dóra is. Előbbi három számban is döntőbe került, pedig kőkemény edzések után érkeztek a sportolók Nizzába, azaz a versenyt is tréningként fogták fel.

– Edzésből érkezünk, pihenő nélkül, így számunkra is meglepetés volt kicsit, hogy ilyen jó időket úsztunk. Az országos bajnokságon már versenyeztem együtt nagy sztárokkal, most a világ több részéről voltak itt komoly úszók – mondta Szurovcsják Ivett.

Hatházi Dóra több számban is döntőt úszott a juniorok között, a felnőtteknél pedig 200 pillangón „A” döntős volt, és egyéni csúcsát jelentősen megjavítva harmadikként ért célba.

– Eredetileg úgy tudtuk, hogy a junior számoknál is osztanak majd érmeket, de kiderült, hogy csak a felnőtt versenyben jutalmaznak a legjobbakat. A 200 pillangó során próbáltam tapadni Szilágyi Liliánára, nem éreztem azt, hogy nagyon gyors lennék, így nagyon örültem, amikor megláttam, hogy harmadik lettem, új egyéni csúccsal – mesélte Hatházi Dóra.

## JÖN AZ OB, CÉL AZ EB

A két úszó formája több mint biztató. Március végén az országos bajnokság lesz számukra a következő nagy verseny, a szakvezetés pedig abban bíz, hogy a két sportoló kvalifikálja magát a budapesti rendezésű Európa-bajnokságra.

– A fő cél az EB-részvétel, és mindkét versenyzőnk esélyes arra, hogy ott legyen a kontinentsztorán. Sőt, még az olimpiáról sem mondtunk le, érzek annyi erőt a lányokban, hogy meglepetést okozhatunk – nyilatkozta Urbin Tamás szakágvezető.

Az országos bajnokságot már az olimpiai lebonyolítás jegyében rendezik, azaz délelőtt lesznek a döntők és délután az előfutamok. A nyíregyházi úszók a tavalyi időeredményekhez képest másodperceket javultak. Az OB előtt még egy edzőtábor vár a sportolóknak.

## HA VAN RAJTA SAPKA, AZÉRT, HA NINCS, AZÉRT

### DANKÓ LÁSZLÓ JEGYZETE

Az elmúlt napok eseményei kapcsán a régi vicc jutott eszembe, mely szerint a nyuszika így is, úgy is pórul jár. Ha van rajta sapka, azért, ha nincs, azért. Apró szépséghibába, hogy a nyíregyháziaknak most nincs kedvük mosolyogni a történeteken...

Először a Szpári játékos, Hornyák Marcell feje fölött lebegett egy több hónapos eltiltás, mert a játékvezető olyat írt a jegyzőkönyvbe, mely meg sem történt. Aztán a spori pechére szemfüles operatőrünk megnyomta a kamerán az On gombot, így mindenki láthatta, nem történt tettlegesség. De nem baj, akkor csúnyán beszélt, büntessük meg azért! 4 meccs kényszerpihenő vár a támadóra...

Ennél is cifrább Kovács Richárd esete. Az NYVSC-Big Boxing ökölvívója egész évben remek teljesítményt nyújt, a célja pedig az, hogy ott legyen az olimpián. Egy bibi van ezzel, neki senki nem szólt, hogy a jelek szerint bármit csinál, akkor is a rivális Vasas versenyzője lesz ott a selejtezőn. Először azt mondta a szövetség – joggal –, aki az OB-n jobb a súlycsoportban, az képviseli Magyarországot. A nyírségi fiú nagyon készült, és Nagy Lajos tanítványa meg is verte ellenfelét, ezzel bajnok lett. Csakhogy korai volt az öröm, mert a szövetség jelezte, átgondolták: az indulhat az olimpiai selejtezőn, aki a Bocskai Emléktornán ér el jobb eredményt. Kovács Ricsi itt is sorban győzte le ellenfeleit, az elődöntőben a francia világbajnok(!) ellen is nyert, és csak a döntőben kapott ki, így ezüstérmes lett, míg Fodor Milán az elődöntőbe jutott, de ott sérülés miatt visszalépett. Magyarán, megint Ricsi végzett előrébb. Csakhogy a sportnapilap információját szerint a válogatott kazah kapitánya már rég eldöntötte, hogy a Vasas bokszolója lesz ott a londoni kvalifikáción, és az egész Bocskai Emléktorna ettől kezdve egy színjáték volt. Olyan ez, mintha társasjátékozás közben a bank mindig változtatna a játékszabályokon, úgy, hogy csak ő nyerhet. Minden ez, csak nem fair! A jelek szerint Bolat Nijazimbetov nem a formát, nem az eredményeket veszi figyelembe, hanem valami mást... Nem is akarom tudni, hogy mit! Felháborító, mert az aktuális válogatásban a legjobbaknak a helye! És ez ebben a súlycsoportban az eredmények alapján Kovács Richárd! De sajnos ismerik a viccet, amikor a nyuszika mindig pórul jár – ha van rajta sapka, azért, ha nincs, azért...

## SPORTPROGRAM

**Február 16., vasárnap 14.00** Városi Stadion, Nyíregyháza Spartacus–Ajka labdarúgó-mérkőzés



**Február 16., vasárnap 18.00** Női röplabda Magyar Kupa döntő közvetítése

**Február 17., hétfő 20.30** Nyíregyháza Spartacus–Ajka labdarúgó-mérkőzés közvetítése

AZ OLDALT  
SZERKESZTETTE:  
DANKÓ LÁSZLÓ

További sporthírek  
folyamatosan:  
[www.nyiregyhaza.hu](http://www.nyiregyhaza.hu)

**MOZDULJ NYÍREGYHÁZA**

# FITTESEMÉNYEK

## a Continental Arénában

**2020. február 18-án**

**FITT-KEDD**

**Béres Alexandrával**

18.00-19.00 óra: 60 perces Súlykontroll aerobik

**2020. március 10-én**

**FITT-KEDD**

**Katus Attilával**

18.00-19.00 óra: 60 perces BestBody alakformáló edzés

A rendezvény fővédnöke: **Dr. Kovács Ferenc** polgármester

A rendezvény nyíregyházi lakosok számára kerül megrendezésre, ezért belépés a nyíregyházi lakcímkártya felmutatásával. A programokon mindenki saját felelősségére vesz részt. A szervezők a programváltozás jogát fenntartják.

További információ:  
[WWW.NYIREGYHAZA.HU](http://WWW.NYIREGYHAZA.HU)

f /MOZDULJNYIREGYHAZA



**KURCZ** web-áruház [www.eledeldiszkont.hu](http://www.eledeldiszkont.hu)

**Nagy kiszereles**

**kedvező ár!**

**CICABÚTOROK**

**TRIXIE** Szállítókosarak

**Állateledel Áruház**  
Nyíregyháza, Váci Mihály utca 19-21.  
Telefon: 06-42/595-040, 06-30/218-3637

**PrimaDog Állateledel Üzlet**  
Nyíregyháza, Korányi Frigyes utca 92.  
Telefon: 06-42/443-123

**Happy Pets Állateledel**  
Nyíregyháza, Vasvári P. u. 6. Tel: 06-30/975-1818

**Kurcz Állateledel Áruház**  
PrimaDog Állateledel  
Happy Pets Állateledel

Találd meg a számodra legstílusosabb utcai viseletet a belváros szívében található „Gardrobe in the city”-ben.

Gyakran megújuló árú készlet Olaszországból.

Nyíregyháza, Szabadság tér 4. (Krúdy-átjáró)

Nyitvatartás: H-P: 10.00-18.00.

Keresd az üzletet Facebookon és Instagramon is!

**Lukács Ablak Kft.**

- 6 kamrás műanyag nyílászárók rendkívüli áron.
- Fa nyílászárók, szűnyogháló.
- Beltéri ajtók.
- Redőny, relexa, szalagfüggöny.
- Harmonikaajtó.
- Roletta, napellenző.

[www.lukacsablak.hu](http://www.lukacsablak.hu)  
e-mail: [info@lukacsablak.hu](mailto:info@lukacsablak.hu)  
Telefon: 42/595-611, 42/481-067, 20/95-50-650

## PROGRAMOK

**LEGALÁBB NULLÁRÓL KEZDENI** – előadás február 15-én 10.00 órától az Alvégesi Művelődési Házban. Roma és nem roma civilek mutatják be a színpadon saját tapasztalataikat az adósságcspadák kialakulásáról, működéséről.

**NÉPMŰVÉSZETI NYÍLT NAP.** A „Kultúrházak Éjjel-Nappal” című rendezvénysorozathoz csatlakozva fazekas, szövő, gyöngyfűző kézműves foglalkozásokkal és a Méhecske Játéktér fejlesztő népi játékaival várja az érdeklődőket a Népművészeti Egyesület Sz-Sz-B Megyei Szervezete február 15-én 13.00–17.00 óra között Nyíregyházán, a Széchenyi u. 20. alatti Alkotóházban. A belépés ingyenes!

**FARSANGI SÜVEG KÉSZÍTÉSE** február 15-én 15.00–17.00 óráig a Csiriptanyán (Móricz Zsigmond könyvtár).

**TÁNC HÁZ A GUBÁSOKKAL** február 15-én 16.00 órától a Mandabokori Művelődési Házban.

**A BURATTINÓ BÁBSZÍNHÁZ ELŐADÁSAI:** február 15-én 16.00: HangyAranka nagy kalandja. 16-án 10.00: Farkas és Róka a lakodalomban. Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, B épület II. emelet.

**OVISOK JÓTÉKONYSÁGI BÁLJA** február 15-én 18.00 órától a Butykai Művelődési Házban.

**A CSILLAGSZEMŰ JUHÁSZ** – interaktív mesejáték a Széchenyi Művelődési Ház előadásában február 16-án 11.00 órától a Váci Mihály Kulturális Központban.

## RETRÓ NYÍREGYHÁZA SOROZAT 18. RÉSZ

### A ZRÍNYI ILONA GIMNÁZIUM 1969-BEN



A Zrínyi Ilona Gimnázium 1969-ben

A képen a Zrínyi Ilona Gimnázium látható 1969-ben. A 12 tantermes gimnázium épületét 1961-ben kezdték el építeni a Széchenyi utcában, a Júlia gőzmalom volt helyén. A mintegy 8 millió 300 ezer forintos költséggel épített intézmény 1962. szeptember 1-jén nyitotta meg a kapuit 750 növendéke előtt. A szépen gondozott előkertjében egy évvel később, 1963 nyarán leplezték le Bolgár Judit (1924–1982) alkotását, Zrínyi Ilona szobrát. A nyíregyházi születésű szobrászművésznő valamikor ennek a gimnáziumnak volt a diákja. Az 1969-es esztendő volt az utolsó, amikor még az intézmény tanárai és diákjai hallhatták a nyíregyházi villamos csilingelését a Széchenyi utcán.

A fotót Tulok Ferenc készítette 1969-ben a budapesti Képzőművészeti Alap Kiadóvállalata megbízásából. (Szerző: dr. Holmár Zoltán történész)

## NÉPMESEMONDÓ VERSENY

A Vasutas Művelődési Házban működő Hetedhét Mesevilág NépmesePont népmesevendő versenyt hirdet. Minden korosztályból várják a jelentkezőket, akik szeretik a meséket, szeretnek élőszóban mesét mondani. Jelentkezési határidő: 2020. március 16. Információ és jelentkezés: VOKE Vasutas Művelődési Ház és Könyvtár, Nyíregyháza, Toldi u. 23., nyireghaza@vokevmh.hu, 30/218-1021.

**NYÍLT BALETTÓRA** február 16-án 14.00 órától a Jósavárosi Művelődési Házban.

**ZENÉS ALAKFORMÁLÓ TORNA** február 16-án 17.00 órától a Jósavárosi Művelődési Házban.

**UTAZÓ PLANETÁRIUM** a Móricz Zsigmond könyvtárban február 17-én 10.00 órától.

**INGYENES SZABADIDŐS ASZTALITENISZ FOGLALKOZÁS** február 17-én és 24-én 18.00 órától az Arany János Gimnázium és Általános Iskola Szőlőskerti Angol Kéttannyelvű Tagintézményben.

**RINGATÓ** – vedd ölbe, ringasd, énekelj! – foglalkozás február 18-án 10.00 órától a Móricz Zsigmond könyvtárban. Vezető: Ferenczné Endresz Klára.

**FARSANGI SZEMÜVEG KÉSZÍTÉSE** február 18-án 15.00–17.00 óráig a Csiriptanyán (Móricz Zsigmond könyvtár).

**KÖNYVBEMUTATÓ.** Minya Károly Új szavak III. című könyvének bemutatója február 19-én 16.00 órától a Móricz Zsigmond könyvtárban. Moderátor: Tarczy Gyula, a Nyíregyházi Televízió és Napló főszerkesztője. Beszélgetőtárs: Balázs Géza egyetemi tanár.

## FILM KÉSZÜLT A BÉRES CSEPPRŐL

Dr. Béres József születésének 100. évfordulója előtt tiszteleg – az eseménysorozat részeként – A feltaláló című játékfilm, melyet február 6-tól vetítenek a hazai mozikban. A Béres Csepp megszületésének izgalmas történetéről, Béres József hatalommal vívott harcáról Gyöngyössy Bence rendezett életrajzi drámát.



A Magyar Örökség díjjal, Széchenyi-díjjal és a Magyar Köztársasági Érdemrenddel is elismert Béres József életét és találmányát könyvek, dokumentumfilm, színdarab, valamint televíziós sorozat is megmutatta már. A Duna Televízióban az elmúlt évben vetített négyrészes sorozat nagyrészt annak a stábnak a munkája, akik a mostani játékfilmet is készítették. A főszereplő, az egykoron Nyíregyházán sokat szerepelt Gáspár Tibor színész.

**A feltaláló a Krúdy Gyula Art Moziban:**  
Február 20-22-23-án 19 óra  
Február 25-26-án 17 óra

**TÜNDÉRUJAK KÉZMŰVES KLUB** – filc fánk, fánkrecepek – február 19-én 16.00–17.00 óráig a Vécsey utcai Fiókönyvtárban.

**SAKKSZAKKÖR** február 19-én 16.30-tól a Móricz Zsigmond könyvtárban. Vezető: Somogyi Józsefné.

**FARSANGI RETRÓBULI A KALAND OLDROCK ZENEKARRAL** február 19-én 17.00 órától a Városmajori Művelődési Házban.

## TÁNCFARSANG A SZÍNHÁZBAN

A nyíregyházi Móricz Zsigmond Színház február 16. és 19. között rendezi meg a Táncfarsangot. Idén négy előadással várják a tánc szerelmeseit: a népszerű programon ismert hazai tánc- és balettegyüttesek, illetve színtársulatok lépnek színpadra. Jegyek a színház Szervező- és jegyirodájában, valamint online az alábbi linken válthatóak: <https://moriczszinhaz.jegy.hu/>.

**BOHÓC KÉSZÍTÉSE** február 20-án 15.00–17.00 óráig a Csiriptanyán (Móricz Zsigmond könyvtár).

**INGYENES GERINCTORNA** – a Mozdulj Nyíregyháza! program keretén belül – február 20-án és 27-én 18.00 órától az Arany János Gimnázium és Általános Iskola Szőlőskerti Angol Kéttannyelvű Tagintézményben.

**FÖLD ÉS ÉG KÖZÖTT** – Németh Péterné Petrikán Valéria keramikumművész kiállítása a Pál Gyula Teremben. Megtekinthető: február 20-áig.

**KIÁLLÍTÁS RÉGI ESKÜVŐI FOTÓKBÓL** – a házasság hete alkalmából – a Jósavárosi Művelődési Házban. Megtekinthető: február 20-áig, hétfőtől péntekig 8.00–12.00 óráig. A belépés díjtalan! Bővebb információ: 42/448-005.

**KEREKÍTŐ** foglalkozás február 21-én 10.00 órától a Móricz Zsigmond könyvtárban. Vezető: Szikora Csilla.

**ÉLŐ NÉPMŰVÉSZET** – az „Aranykapu” Népművészeti Egyesület bemutatója február 21-én 15.00–18.00 óráig a Móricz Zsigmond könyvtárban.

**A MÓRICZ ZSIGMOND OLVASÓKÖR TALÁLKOZÓJA** február 21-én 16.00 órától a Móricz Zsigmond könyvtárban. Farsangi hagyományörzés Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében. Előadó: dr. Bodnár Zsuzsanna néprajzkutató. Vitéz Kulcsár Sándor: Régi idők emlékei c. könyvének bemutatója. Beszélgetőpartner: Lucza János helytörténész. Közreműködik: Illyés Péter előadóművész.

**CSALÁDI FARSANG** február 21-én 16.30-tól a Jósavárosi Művelődési Házban. Bővebb információ: 42/448-005.

**HOGYAN NEVEZZELEK** – vígjáték két részben – a Veres1 Színház előadásában február 21-én 18.00 órától a Váci Mihály Kulturális Központban. Rendező: Schlanger András. Szereplők: Verebes Linda, Kálid Artúr, Pál Tamás, Simon Kornél, Molnár Gyöngyi.

**FESTMÉNY- ÉS PIROGRÁFKIÁLLÍTÁS.** Katona Zsuzsanna festmény- és Kerekes Attila pirográfkiállítása a Móricz Zsigmond könyvtárban. Megtekinthető: február 26-áig.

**MAGASAN-MÉLYEN** – Börcsök Attila grafikusművész kiállítása a Nyíregyházi Városi Galériában. Megtekinthető: február 27-éig, keddtől szombatig 9.00–17.00 óra között.

**LELKEM ÜZENETE** – Sz. Nagy Tímea textilszobrász 3D-s kiállítása a Váci Mihály Kulturális Központban. A belépés díjtalan! Megtekinthető: április 1-jéig.



## AMIRŐL AZ UTCÁK MESÉLNEK...

## A HUNGÁRIA GŐZ- ÉS KÁDFÜRDŐ

A Hungária gőz- és kádfürdő 1912. május első napjában nyitotta ki kapuit vendégei előtt. Átadását megelőzően a város elöljárói is megtekintették Májerszky Béla polgármesterrel az élen. Egyöntetű volt a véleményük, hogy a fürdő berendezése modern és a „legfinnyásabb igényeket” is kielégítő. A Nyírvidék tudósítója részletesen be is mutatta a város új létesítményét:

„Az egész fürdő belseje tiszta vasbetonból épült. A fürdőbe, az utcáról, lépcsőn egy erkélyre jutunk, hol a pénztár és a váróhelyiség van elhelyezve. Ezen helyiség igen ízlésesen van díszítve, falai fayence lapokkal és tükrökkel kirakva. Innen egy kis helyiségbe jutunk, ahonnan egyik oldalon a gőz és tükörfürdő osztályba, másik oldalon a kádfürdők, villamosfény, hidegvíz gyógy- és szénsavas fürdőhöz van a bejárás. A gőzfürdőosztály főcsarnoka egy 18 méter hosszú 9 méter magas boltíves csarnok. A csarnokba köröskörül erkélyszerűen elhelyezett, vasbetonfalú vetkező kabinokba jutunk, melyek modernül vannak készítve, nem sötétek és függönyajtókkal vannak ellátva. [...]

A medencékbe lépés előtt csinos-fülkék vannak zuhannyal, mindenütt nikkal. Kítűnő beosztású gőz- és hőléghőkamra mellett van a félig nyitott masszírozó helyiség. A falon díszes ivóvíz készlet. A zuhany helyiségben van a hidegvízmedence elhelyezve. Innen a letörő és tyúkszemvágóba jutunk. Mellette található a díszes fodrász helyiség, melynek falai majolika lapokkal van-



A Hungária gőz- és kádfürdő helyén készül Szindbád néven az új színházi-kulturális centrum

nak kirakva. Díszes angol fayence asztalokkal és bútortalattal. [...]

A kádszobák igen díszesek. Egy-egy szalonfürdő berendezése olyan díszes, hogy a fővárosban sem találni párját. [...] Hygénikus szempontból tekintve pedig minden kívánalmat felülmúl. Úgy a szobák, mint a folyosók vízzel lesznek állandóan tisztogatva.”

A fürdő bejárása után dr. Jósa András és dr. Konthy Gyula is örömmel állapították meg, hogy a fürdő minden higiéniai szempontnak megfelel, így ők is nyugodt szívvel fogyasztották el a Sándor Mór tulajdonos által felszolgált villásreggelit.

(Szerző: Ilyés Gábor helytörténész, [www.emlekjelek.hu](http://www.emlekjelek.hu))

**napló**

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA  
Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelős kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.  
Ügyvezető: Zagyva Gyula  
Főszerkesztő: Tarczy Gyula  
Felelős szerkesztő: Bruszel Dóra  
Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva  
A szerkesztőség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.  
Tel.: 70/933-9821  
E-mail: [naplo@nyiregyhazitv.hu](mailto:naplo@nyiregyhazitv.hu)  
Hirdetés: 70/686-5553, 70/933-9823, 70/933-9838  
E-mail: [reklam@nyiregyhazitv.hu](mailto:reklam@nyiregyhazitv.hu)  
Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme  
Felelős vezető: Balogh Zoltán vezérigazgató  
ISSN: 1218-1080  
Példányszám: 56 500  
Terjeszti: Lapposta, lapterjesztő Kft.  
Terjesztési reklamáció: [info@nyiregyhazitv.hu](mailto:info@nyiregyhazitv.hu)  
telefonon: 42/411-883  
Lapunk online változata: [www.nyiregyhaza.hu](http://www.nyiregyhaza.hu)  
Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

IMEDIA  
Observer rendszeresen kiadja a lapot  
OBSERVER

Kérjük, támogassa adója **1%-ával**  
a **VESEBETEGEK**  
Szabolcs-Szatmár-Bereg  
megyei Egyesületét!  
Adószám: 19204013-1-15

**OPTI MARKT**  
**OPTIKA**  
[www.opti-markt.hu](http://www.opti-markt.hu)

NYÍRPLAZA ☎ 30/278-1345 TESCO üzletsor ☎ 30/229-0077 INTERSPAR (László u.) ☎ 42-500-068

**LÁSS TISZTÁN!**

**1 pár komplex felületkezelt lencse** **4980** forint

- tükröződésmentesítő réteggel a kényelmes látásért
- felületkeményítéssel a tartós használatért

**Optikai keretek** **3500** forinttól  
klasszikustól a legújabb trendekig

**HOYA prémium multifokális lencsék** **-25%**  
– minden távolságra tisztán és élesen, megszokási garanciával!

**HOYA BlueControl**  
Extra kényelem a digitális világban.  
Védje szemét a képernyők szemet megerőltető hatásaitól!

Az akció 2020. 01. 23-ától 02. 29-ig tart.

**INGYENES LÁTÁSVIZSGÁLAT GARANCIÁVAL!**  
Szemüvegkészítés esetén.

**Angol egyéni nyelvtanítás**  
az alapoktól a középfokú nyelvvizsgáig, bármilyen megbeszélte időpontban.  
Ugyanitt fénymásolás A/4-es méretig, akár spirális befűzéssel is.

**Telefon: 06-30/234-3519**

**VÍZ-GÁZSZERVIZ**

Gázkonvektorok, állókazánok, tűzhelyek, bojlerok, cirkók, csapok cseréje; WC-tartály javítás.

**Villanybojler vízköteléltést vállalok.**

**Telefon: 06-20/313-1432**

**Farsangi akció!**  
Bámulatos hajlékonyság és komfortérzet!

**FOGSORCSINÁLTATÁS**  
Szombat, vasárnap is!  
Egy nap alatt is!  
Zseniálisan inykimelő termoplasztikus iFlex fogsort!

A világon elsőként: a széd melegétől idomul az inykedhet.

**iFlex Világűjdonság!**

Már itt van az új Unbreakable Nylon!

**DENFO FOGSORCENTRUM**  
Nyíregyháza, Korányi-Sipkay u. sarok (a Bányai szakiskola utána a 2. köz jobbra)  
[denfo.oldalunk.hu](http://denfo.oldalunk.hu), 06-42/443-610

**DANA BÚTOR**  
A Bujtosi Bútorsalon helyén!  
Nyíregyháza, Pazonyi út 17.  
Telefon: 20/9859-209

Minőség és kényelem, elérhető áron

**Nézzén szét, de nálunk olcsóbb!**

**AKCIÓ!**  
Best Dream olasz matracok a tökéletes alvásért!  
(2020. 02. 10-02. 29-ig.)

**www.danabutorbolt.hu**

**Coll-Trade KFT**

**AJTÓ-ABLAK GARÁZSKAPU SZAKÁRUHÁZ**

**Nyíregyháza, Tünde u. 11.,  
Telefon: 06-42/461-112**